

सूरत भूमि

हिन्दी दैनिक

संपादक : संजय आर. मिश्रा

वर्ष-10 अंक: 280 ता. 14 मई 2022, शनिवार, कार्यालय: 114, न्यू प्रियंका टाउनशीप अपार्टमेंट, डिंडोली, डिंडोली, उधना सूरत (गुजरात) मो. 9327667842, 9825646069 पृष्ठ: 8 कीमत: 2:00 रुपये

ho@suratbhumi.com



/Suratbhumi.com



/Suratbhumi



/Suratbhumi



/Suratbhumi



/Suratbhumi

दिल्ली में झूलसाती गर्मी अभी और रुलाएगी

नई दिल्ली। मौसम विभाग ने दिल्ली में चिलचिलाती गर्मी के बीच येलो अलर्ट जारी कर शुक्रवार और शनिवार को ज्यादातर इलाकों में लू चलने की चेतावनी दी है। जबकि रविवार के लिए अलर्ट जारी किया गया है जिसका मतलब है कि इस दिन भीषण लू चल सकती है। चक्रवाती तूफान असाना की वजह से मौसम को तपिश में कुछ दिनों की राहत के बाद अब पारा फिर गर्म होने लगा है। राजधानी दिल्ली और उसके आसपास के इलाकों में अधिकतम तापमान में लगातार वृद्धि होती जा रही है। दिल्ली में गर्म हवा चलने की वजह से 45 डिग्री सेल्सियस तक तापमान पहुंच गया है और मौसम विभाग ने आज शुक्रवार के लिए यहाँ पर येलो अलर्ट जारी कर रखा है, साथ में कल शनिवार को ज्यादातर इलाकों में लू चलने की चेतावनी भी जारी की है। राजधानी दिल्ली में लू चलने की वजह से कई इलाकों में कल गुरुवार को अधिकतम पारा 44-45 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया। सफरदरजंग वेधशाला में अधिकतम पारा 42.5 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है जो बुधवार को 41.4 डिग्री सेल्सियस था। इसमें दर्ज तापमान को राष्ट्रीय राजधानी का अधिकारिक तापमान माना जाता है। इसके अलावा, नजफगढ़ में पारा 44.7 डिग्री, मुनोशपुर में 45.4 डिग्री और पौतमपुरा में 44 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया और ये सामान्य तापमान से कम से कम पांच डिग्री अधिक दर्ज की गई है।

दिल्ली में अगले 3 दिन बेहद भारी-भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने चिलचिलाती गर्मी के बीच येलो अलर्ट जारी कर शुक्रवार और शनिवार को ज्यादातर इलाकों में लू चलने की चेतावनी दी है। जबकि रविवार के लिए अलर्ट जारी किया गया है जिसका मतलब है कि इस दिन भीषण लू चल सकती है। रविवार को सफरदरजंग वेधशाला में पारा 45 डिग्री सेल्सियस तक जा सकता है। मौसम विशेषज्ञों ने बताया कि तापमान अलग अलग इलाकों में 46-47 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच सकता है।

स्टेशन पर जाना कुलियों का हाल, ट्रेन से पहुंचे उदयपुर; चिंतन शिविर में शामिल होने राजस्थान पहुंचे राहुल गांधी का भव्य स्वागत

उदयपुर स्टेशन पर मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट, राजस्थान प्रभारी अजय माकन, सीडब्ल्यूसी मेम्बर रघुवीर मीणा समेत तमाम नेताओं ने पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी की अगुवाई की।

उदयपुर। कांग्रेस के नव संकल्प चिंतन शिविर का आगाज शुक्रवार को अल सुबह तब हो गया जब कांग्रेस नेता राहुल गांधी मेवाड़ एक्सप्रेस ट्रेन से उदयपुर आ गए। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट, राजस्थान प्रभारी अजय माकन, सीडब्ल्यूसी मेम्बर रघुवीर मीणा समेत तमाम नेताओं ने उनकी अगुवाई की। सुरक्षा के लिहाज से रेलवे स्टेशन के अंदर कुछ लोगों को ही जाने दिया गया। बाकी कार्यकर्ताओं को बैरिकेड लगाकर कतार में खड़ा कर दिया। इससे पहले दिल्ली से निकलते वक्त रेलवे स्टेशन पर राहुल गांधी ने कुलियों से बात की और उनकी समस्याएं जानीं।



गांधी का फूलों का गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया। राहुल गांधी मुख्यमंत्री के साथ स्टेशन से बाहर आए। राहुल के साथ अन्य नेता भी थे। स्टेशन के बाहर

तिरंगा झंडा लेकर खड़े कांग्रेस कार्यकर्ता राहुल गांधी जिदाबाद के नारे लगा रहे थे। राहुल व अन्य नेता एसी बस में सवार हुए और सीधे होटल अरावली

ताज के लिए रवाना हो गए। रेलवे स्टेशन पर कार्यकर्ताओं को नहीं मिली एंटी इससे पहले कांग्रेस कार्यकर्ताओं की

भीड़ सुबह 7 बजे से ही रेलवे स्टेशन पर लग गई थी। कार्यकर्ता और पदाधिकारी किसी तरह से रेलवे स्टेशन के अंदर जाने का जुगाड़ कर रहे थे, लेकिन सुरक्षा व्यवस्था इतनी चाक-चौबंद थी कि प्रवेश सिर्फ निर्धारित लोगों को ही दिया गया। उदयपुर पहुंचने से पहले राहुल गांधी का हरियाणा प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं, कार्यकर्ताओं ने पटौदी रेलवे स्टेशन पर भव्य स्वागत किया। गांधी कांग्रेस के कई वरिष्ठ नेताओं के साथ चेतक एक्सप्रेस से शाम को दिल्ली से रवाना हुए थे और रात आठ बजे वह जब पटौदी रेलवे स्टेशन पर पहुंचे तो वहाँ हरियाणा प्रदेश कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने उनका जमकर स्वागत किया।

कुलियों से की बात वहीं दिल्ली से निकलते वक्त राहुल गांधी ने रेलवे स्टेशन पर कुलियों से

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट, राजस्थान प्रभारी अजय माकन, सीडब्ल्यूसी मेम्बर रघुवीर मीणा समेत तमाम नेताओं ने उनकी अगुवाई की। सुरक्षा के लिहाज से रेलवे स्टेशन के अंदर कुछ लोगों को ही जाने दिया गया। बाकी कार्यकर्ताओं को बैरिकेड लगाकर कतार में खड़ा कर दिया।

बातचीत की। कुलियों ने राहुल से ठेकेदारी के खिलाफ बात की। उन्होंने राहुल से सहयोग की उम्मीद जताते हुए कहा कि आज उनकी बात सुनने वाला कोई नहीं है। राहुल गांधी ने सभी कुलियों की बात ध्यान से सुनी। दिल्ली के सराय रोहिल्ला स्टेशन से राहुल गांधी उदयपुर के लिए रवाना हुए।

कोयला खदानों की विस्तार परियोजनाओं के नियमों में ढील, पर्यावरण मंत्रालय का कदम

नई दिल्ली। देश में कोयले की बढ़ती मांग व बिजली संकट के बीच केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय ने खनन की विस्तार परियोजनाओं के अनिवार्य नियमों में ढील दे दी है। पर्यावरणविदों ने मंत्रालय के इस फैसले की आलोचना की है, क्योंकि कोयला मंत्रालय कह रहा है कि देश में कोयले की कोई कमी नहीं है। बिजली की बढ़ती मांग कोयला खनन परियोजनाओं के विस्तार के लिए पर्यावरण मंत्रालय ने बड़ा फैसला किया है। संशोधित नियमों के अनुसार अब पर्यावरणीय मंजूरी (ईसी) के साथ कोयला खदानों का 40 प्रतिशत तक विस्तार किया जा सकेगा। अब बिना किसी पर्यावरणीय प्रभाव के आकलन या सार्वजनिक परामर्श के 50 प्रतिशत तक विस्तार किया जा सकेगा। पर्यावरण मंत्रालय द्वारा 7 मई को जारी आदेश में कहा गया है कि यह फैसला कोयला मंत्रालय द्वारा देश में कोयले की घरेलू आपूर्ति कम होने को

लेकर जताई गई चिंता के मद्देनजर किया गया है। आदेश में कहा गया है कि कोयला मंत्रालय के आग्रह के बाद सभी क्षेत्रों के लिए घरेलू कोयला आपूर्ति बढ़ाने के लिए यह निर्णय किया गया है। कोल ब्लॉक में मौजूद भंडार की स्थिति को देखते हुए विस्तार परियोजना को इजाजत दी जाएगी। पर्यावरण मंत्रालय ने कहा कि कोयला उत्पादन क्षमता को मूल ईसी क्षमता के 50 फीसदी तक बढ़ाने के लिए सशर्त इजाजत दी है। शर्त यह है कि खनन परियोजना का विस्तार खदान में मौजूद कोयला भंडार के अनुसार किया जा सकेगा। यह विस्तार आदेश जारी होने के बाद अगले छह माह तक के लिए वैध रहेगा। कोयला मंत्रालय ने बार-बार कहा था कि मौजूदा बिजली संकट कोयले की कमी के कारण नहीं, बल्कि राज्यों द्वारा कोल इंडिया लिमिटेड की बकाया राशि के भुगतान नहीं करने, कोयला उद्योग में देरी व कमजोर योजना के कारण पैदा हुआ था।

पंजाब के स्कूल की कहानी, श्विमिंग पूल तो है लेकिन डेस्क नहीं, फर्श पर हो रही पढ़ाई

चंडीगढ़। पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान दिल्ली मॉडल लागू करने की बात कह चुके हैं। लेकिन कुछ विद्यालयों में छत्र बुनियादी सुविधा मिलने का इंतजार कर रहे हैं। ऐसे ही हाल धोबियाणा सरकारी स्कूल के हैं, जहाँ बच्चे मजबूर होकर जमीन पर बैठकर शिक्षा हासिल कर रहे हैं। इसकी वजह है स्कूल में पर्याप्त डेस्क नहीं होना। खबर है कि हाल ही में सीए मान ने शिक्षा स्तर सुधारने के लिए शिक्षकों और प्राचार्यों के साथ बैठक भी की थी। रिपोर्ट के अनुसार, धोबियाणा सरकारी स्कूल का उद्घाटन राज्य के तत्कालीन वित्त मंत्री विधायक का निर्माण 1.25 करोड़ रुपये की लागत से किया

गया था। इसमें केवल पूल बनाने में सरकार ने 35 लाख खर्च किए थे। रिपोर्ट के मुताबिक, मौजूदा डेस्क के लिए अनुरोध किया गया है। उन्होंने समझाया, स्कूल को प्राइमरी से सैनियर सेकेंडरी तक शिक्षाविद् प्रोफेसर पीके गोसाई का कहना है, मुख्यमंत्री ट्रेनिंग के लिए शिक्षकों को विदेश

एसे ही हाल धोबियाणा सरकारी स्कूल के हैं, जहाँ बच्चे मजबूर होकर जमीन पर बैठकर शिक्षा हासिल कर रहे हैं। इसकी वजह है स्कूल में पर्याप्त डेस्क नहीं होना। खबर है कि हाल ही में सीए मान ने शिक्षा स्तर सुधारने के लिए शिक्षकों और प्राचार्यों के साथ बैठक भी की थी। रिपोर्ट के अनुसार, धोबियाणा सरकारी स्कूल का उद्घाटन राज्य के तत्कालीन वित्त मंत्री विधायक का निर्माण 1.25 करोड़ रुपये की लागत से किया

थी। रिपोर्ट के अनुसार, धोबियाणा सरकारी स्कूल का उद्घाटन राज्य के तत्कालीन वित्त मंत्री विधायक का निर्माण 1.25 करोड़ रुपये की लागत से किया



स्थिति में तो न ही पूल संचालित है और न ही स्कूल में पर्याप्त डेस्क हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, प्रिंसिपल मोनिका ने जानकारी दी कि स्कूल में 170 डेस्क कम हैं और मोहली हेड ऑफिस में 200

अपग्रेड किया जा रहा है, इस साल ज्यादा छात्रों का नामांकन किया गया था। जबकि, अभी तक हमारे पास कक्षा 8 तक के छात्र हैं। छात्रों को नीट की निशुल्क कोचिंग

भेजने की बात कर रहे हैं, लेकिन सच्चाई यह है कि अधिकांश सरकारी स्कूलों में बुनियादी सुविधाओं की कमी है। सरकार को अपनी प्राथमिकताएं तय करनी चाहिए।

कश्मीर में टारगेट किलिंग

पुलवामा में पुलिसकर्मी को आतंकियों ने मारी गोली, 15 घंटे के भीतर दूसरी वारदात

श्रीनगर। घाटी में टारगेट किलिंग की दूसरी घटना सामने आई है। पुलवामा के गुदुरा इलाके में आतंकियों ने पुलिसकर्मी को गोली मार दी है। इसमें वह गंभीर रूप से जख्मी हुए हैं। इससे पहले बडगाम में कश्मीरी पंडित कर्मचारी राहुल भट्ट को गोली मार दी गई थी। इसमें उनकी मौत हो गई थी। कश्मीर में आतंकियों ने 15 घंटे के भीतर टारगेट किलिंग की दूसरी घटना को अंजाम दिया है। पुलवामा में शुक्रवार सुबह दहशतवादी ने घर में घुसकर पुलिसकर्मी को गोली मार दी। इसमें वह गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्हें उपचार के लिए स्थानीय अस्पताल ले जाया गया है। स्थानीय पुलिस अधिकारी ने बताया कि रियाज अहमद ठेकर अपने घर गुदुरा में मौजूद थे। इस बीच कुछ आतंकियों ने उन पर फायरिंग कर दी। इसमें वह गंभीर रूप से जख्मी हो गए। तुरंत



ही उन्हें अस्पताल ले जाया गया, जहाँ उनकी हालत गंभीर बनी हुई है। आतंकवादियों की तलाश में सुरक्षाबलों ने अभियान शुरू कर दिया है। इससे पहले बडगाम में गुनवार शाम को दफ्तर में घुसकर कश्मीरी पंडित कर्मचारी राहुल भट्ट की हत्या कर दी थी।

घरेलू हिंसा कानून को लेकर सुप्रीम कोर्ट की अहम टिप्पणी, कहा- महिला का साझा घर में रहने का अधिकार वैवाहिक घर तक सीमित नहीं

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने घरेलू हिंसा की शिकार महिला के हित को सुरक्षित रखने के संबंध में गुरुवार को एक अहम फैसला सुनाया। 'साझा घर में रहने का अधिकार' शब्द की व्यापक व्याख्या करते हुए शीर्ष अदालत ने कहा कि इसे केवल वास्तविक वैवाहिक निवास तक ही सीमित नहीं रखा जा सकता है, बल्कि संपत्ति पर अधिकार की परवाह किए बिना इसे अन्य घरों तक बढ़ाया जा सकता है। जस्टिस एमआर शाह और जस्टिस बीवी नागरला की पीठ ने उत्तराखंड की एक विधवा की याचिका पर यह फैसला दिया। शीर्ष अदालत ने नैनीताल हाई कोर्ट के फैसले को रद्द कर दिया। हाई कोर्ट ने निचली अदालत के उस फैसले को बरकरार रखा था, जिसमें याचिकाकर्ता को घरेलू हिंसा से महिलाओं का संरक्षण



अधिनियम के तहत राहत देने से इनकार कर दिया गया था। निचली अदालत ने कहा था कि संरक्षण अधिकारी द्वारा महिला के साथ घरेलू हिंसा की कोई रिपोर्ट नहीं दी गई है। पीठ ने कहा कि कोई हालत और

परिस्थितियां हो सकती हैं और घरेलू रिश्ते में रहने वाली हर महिला साझा घर में रहने के अपने अधिकार को लागू कर सकती है, भले ही उसका साझा घर पर कोई अधिकार या लाभकारी हित न हो। उपरोक्त प्रविधान

के तहत किसी भी महिला द्वारा उक्त अधिकार को स्वतंत्र अधिकार के रूप में भी लागू किया जा सकता है। पीठ की तरफ से 79 पेज का फैसला लिखते हुए जस्टिस नागरला ने कहा कि अगर उपरोक्त अधिनियम के तहत एक संरक्षण अधिकारी की घरेलू हिंसा की रिपोर्ट नहीं भी हो तो भी पीठ ने महिला के साझा वैवाहिक घर में रहने के अधिकार को लागू किया जा सकता है। पीठ ने कहा कि भारतीय सामाजिक व्यवस्था में यह आदर्श स्थिति है कि शादी के महिला अपने पति के साथ रहती हैं। किसी उचित कारण से वह अपने वैवाहिक साझा घर में नहीं भी रहती है तब भी उसे अपने पति के घर में रहने का अधिकार है। इसमें वह घर भी आता है जिसमें उसके पति के परिवार के सदस्य रहते हैं, भले ही वह किसी अन्य स्थान पर ही क्यों न हो।

आयुष मंत्रालय और FSSAI ने 'आयुर्वेद आहार' उत्पादों के लिए तैयार किए नियम

नई दिल्ली। आयुष मंत्रालय और भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (एफएसएसआई) ने 'आयुर्वेद आहार' श्रेणी के तहत खाद्य उत्पादों के लिए सुरक्षा और गुणवत्ता मानकों के नियम तैयार किए हैं। श्रेणी बनाते हुए उसके उत्पादों को प्रमाणित करने के लिए नई नियमावली बनाई है। आयुष मंत्रालय ने किया आयुर्वेद उत्पादों के लिए नियम तैयार

पड़ने की वजह से लोग इसके सेवन से गुरेज नहीं कर रहे हैं। स्पष्ट नियमावली नहीं होने के कारण इनमें खाद्य सुरक्षा मानकों का पालन नहीं किया जा रहा है। इसीलिए एफएसएसआई ने आयुर्वेदिक आहार की नई श्रेणी बनाते हुए उसके उत्पादों को प्रमाणित करने के लिए नई नियमावली बनाई है। आयुष मंत्रालय ने किया आयुर्वेद उत्पादों के लिए नियम तैयार

विस्तार में मदद करेगी। मंत्रालय ने आगे कहा कि उसे विश्वास है कि ये नियम आयुष प्रणाली के संरक्षक के रूप में भारत की वैश्विक स्थिति को और मजबूत करेंगे। मंत्रालय ने कहा कि विनियमन के अनुसार, 'आयुर्वेद आहार' उत्पादों का मैन्युफैक्चरिंग और मार्केटिंग अब सख्त खाद्य सुरक्षा और मानक (आयुर्वेद आहार) विनियम, 2022 नियमों का पालन करेगा और एफएसएसआई से अनुमति के बाद ही बाजार में उपलब्ध होगा। आयुष मंत्रालय के प्रेस रिलीज में कहा गया है 'आयुर्वेद आहार' श्रेणी के लिए एक विशेष लोगो बनाया गया है, जो आयुर्वेद खाद्य



उत्पादों की आसान पहचान और गुणवत्ता को सुदृढ़ करेगा। नियमों में कहा गया है कि आयुर्वेद की आधिकारिक पुस्तकों में वर्णित व्यंजनों, अवयवों और प्रक्रियाओं के अनुसार

तैयार किए गए सभी भोजन को 'आयुर्वेद आहार' माना जाएगा। कोरोना के बाद सुरक्षा पर विशेष ध्यान आयुष मंत्रालय इस कदम से यह सुनिश्चित करता है कि हम जो भोजन ग्रहण करते हैं वह सुरक्षित और स्वस्थ है, यह निर्माताओं और उपभोक्ताओं दोनों की जिम्मेदारी है। कोविड-19 के पुनरुत्थान के बाद से भोजन, पोषण, स्वास्थ्य और इम्युनिटी पर ध्यान केंद्रित किया गया है। आयुर्वेद आहार की लेबलिंग पर होगी सभी जानकारी

'आयुर्वेद आहार' की लेबलिंग में इसके सभी उचित उद्देश्य, लक्षित उपभोक्ता समूह और इसका कबलक उपयोग कर सकते हैं यह निर्देश दिया जाएगा। 'आयुर्वेद आहार' की विभिन्न श्रेणियों के लिए अनुमति प्रक्रिया और आयुर्वेदिक दवाएं, मालिकाना आयुर्वेदिक दवाएं और औषधीय उत्पाद, सौंदर्य प्रसाधन, मादक या मनोद्वेषक पदार्थ और जड़ी-बूटियां शामिल नहीं होंगी। इसके अतिरिक्त, दो साल से कम उम्र के बच्चों के लिए आयुर्वेद आहार की सिफारिश नहीं की जाती है।

सार समाचार

भीषण गर्मी के बीच दिल्ली में पानी की किल्लत, दिल्ली ने हरियाणा को तीसरी बार भेजा आपात संदेश

नयी दिल्ली। दिल्ली सरकार ने राष्ट्रीय राजधानी में पानी की किल्लत को रोकने के लिए हरियाणा सरकार को यमुना नदी में अतिरिक्त पानी छोड़ने संबंधी एक आपात संदेश भेजा है। दिल्ली सरकार ने हरियाणा को दो सप्ताह में तीसरी बार यह संदेश भेजा है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा, हहाहरियाणा नदी में कम पानी छोड़ रहा है जिसके चलते वजीराबाद जलाशय में जल स्तर कम होकर 671.80 फुट रह गया है, जबकि सामान्य स्तर 674.5 फुट है। दिल्ली के कई इलाकों में पानी की किल्लत हो सकती है। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने राष्ट्रीय राजधानी के अधिकतर इलाकों में लू चलने का ह्रायलेक अलर्ट जारी किया है। दिल्ली सरकार ने इस संबंध में इससे पहले तीन मई और 30 अप्रैल को हरियाणा सिंचाई विभाग को पत्र लिखा था।

देश में कोरोना के उपचाराधीन मरीजों की संख्या घटकर 18,604 हुई

नई दिल्ली। भारत में एक दिन में कोरोना के 2,841 नए मामले सामने आने के बाद देश में कोरोना से अब तक संक्रमित हो चुके लोगों की संख्या बढ़कर 4,31,16,254 हो गई है। वहीं, उपचाराधीन मरीजों की संख्या घटकर 18,604 रह गई है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय की ओर से शुक्रवार सुबह आठ बजे जारी किए गए अद्यतन आंकड़ों के अनुसार, भारत में संक्रमण से नौ और लोगों की मौत के बाद मृतक संख्या बढ़कर 5,24,190 हो गई है। देश में कोविड-19 के उपचाराधीन मरीजों की संख्या घटकर 18,604 हो गई है, जो कुल मामलों का 0.04 प्रतिशत है। पिछले 24 घंटे में उपचाराधीन मरीजों की संख्या में 463 की कमी दर्ज की गई है। मरीजों के ठीक होने की राष्ट्रीय दर 98.74 प्रतिशत है। अद्यतन आंकड़ों के अनुसार, संक्रमण की दैनिक दर 0.58 प्रतिशत और साप्ताहिक दर 0.69 प्रतिशत है। देश में अभी तक कुल 4,25,73,460 लोग संक्रमण मुक्त हो चुके हैं और कोविड-19 से मृत्यु दर 1.22 प्रतिशत है। वहीं, राष्ट्रव्यापी टीकाकरण अभियान के तहत अभी तक कोविड-19 रोधी टीकों की 190.99 करोड़ से अधिक खुराक दी जा चुकी है। गौरतलब है देश में सात अगस्त 2020 को कोरोना वायरस संक्रमितों की संख्या 20 लाख, 23 अगस्त 2020 को 30 लाख और पांच सितंबर 2020 को 40 लाख से अधिक हो गई थी। संक्रमण के कुल मामले 16 सितंबर 2020 को 50 लाख, 28 सितंबर 2020 को 60 लाख, 11 अक्टूबर 2020 को 70 लाख, 29 अक्टूबर 2020 को 80 लाख और 20 नवंबर को 90 लाख के पार चले गए थे। देश में 19 दिसंबर 2020 को ये मामले एक करोड़ से अधिक हो गए थे। पिछले साल चार मई को संक्रमितों की संख्या दो करोड़ और 23 जून 2021 को तीन करोड़ के पार पहुंच गई थी। इस साल 26 जनवरी को मामले चार करोड़ के पार पहुंच गए थे।

नहीं टलेगी नीट पीजी परीक्षा सुप्रीम कोर्ट ने खारिज की याचिका

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने पोस्ट ग्रेजुएट मेडिकल कोर्सज में दाखिले के लिए होने वाली राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट पीजी) 2022 को स्थगित करने की मांग वाली याचिका को खारिज कर दिया है। सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि नीट पीजी 2022 को स्थगित करने के अनुरोध पर विचार नहीं किया जा सकता क्योंकि इससे मरीजों की देखभाल और डॉक्टरों के करियर पर असर पड़ेगा। कोर्ट ने कहा कि मरीजों की देखभाल सर्वोपरि है। अब नीट पीजी परीक्षा निर्धारित तिथि 21 मई को ही आयोजित होगी। शीर्ष अदालत के फैसले के बाद आज इसके एडमिट कार्ड जारी किए जा सकते हैं। शीर्ष अदालत ने कहा कि नीट पीजी की तिथि आगे बढ़ाने से जनवरी 2016 में अदालत द्वारा निर्धारित एडमिशन शेड्यूल पर व्याक प्रभाव पड़ेगा। इस शेड्यूल के मुताबिक नीट पीजी 2022 परीक्षा की प्रक्रिया पहले ही चार माह देरी से चल रही है। केंद्र ने कहा कि नीट पीजी 2023-24 परीक्षा जनवरी 2023 में तय की गई है। सरकार का प्रयास है कि पिछले 2 वर्षों के दौरान कोविड-19 के कारण पटरी से उतरा एडमिशन शेड्यूल वापस पटरी पर लाया जाए। अदालत ने केंद्र के इस तर्क को स्वीकार किया कि अस्पतालों में पहले से ही रजिस्टर्ड डॉक्टरों की कमी है क्योंकि इस साल नीट डॉक्टरों के 2 बंधे थे। कोर्ट ने कहा कि किसी भी राहत से मरीजों की देखभाल और डॉक्टरों की उपलब्धता पर असर पड़ेगा। यह उन 2.06 लाख डॉक्टरों के करियर को भी प्रभावित करेगा जिन्होंने इस साल नीट-पीजी 2022 के लिए पंजीकरण कराया है। सुप्रीम कोर्ट डॉक्टरों के एक समूह द्वारा दायर उस याचिका पर सुनवाई कर रहा था जिसमें नीट पीजी परीक्षा को स्थगित करने की मांग की गई थी। याचिकाकर्ता डॉक्टरों का कहना था कि नीट पीजी 2022 की परीक्षा के दौरान ही नीट पीजी 2021 के लिए ऑनलाइन काउंसिलिंग भी होगी, ऐसे में नीट पीजी 2022 को स्थगित करना चाहिए। पिछले सप्ताह वरिष्ठ अधिकृत राकेश खन्ना ने याचिका पर तत्काल सुनवाई का अनुरोध किया था। सुप्रीम कोर्ट इस पर राजी हो गया था। अधिकांश आशुतोष दुर्गे और अभिषेक चौहान के माध्यम से दाखिल याचिका में कहा गया था कि याचिकाकर्ता चिकित्सक हैं जो देश के विभिन्न अस्पतालों में इंटर्निंग कर रहे हैं। वे 21 मई को निर्धारित नीट-पीजी परीक्षा 2022 में शामिल होना चाहते हैं। इसमें मांग की गई थी कि नीट-पीजी 2022 परीक्षा 21 मई को आयोजित करने संबंधी आयुर्विज्ञान में राष्ट्रीय परीक्षा बोर्ड की चार फरवरी को जारी अधिसूचना रद्द की जाए और अथवा परीक्षा का कार्यक्रम टाल दिया जाए।

दिल्ली में 63 लाखों घरों को तोड़ने की योजना बना रही भाजपा

नई दिल्ली। दिल्ली के उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को पत्र लिखकर उनसे भाजपा शासित तीनों नगर निगमों द्वारा चलाए जा रहे अतिक्रमण विरोधी अभियान के कारण राजधानी में होने वाली 'तबाही' को रोकने की अपील की है। सिसोदिया ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) दिल्ली की अनधिकृत कॉलोनियों, झुग्गी-बस्तियों में 63 लाख मकानों को तोड़ने की योजना बना रही है। इनमें से 60 लाख घर अनधिकृत कॉलोनियों में हैं, जबकि शेष तीन लाख ऐसे हैं जहां लोगों ने अपनी बालकनियों को बढ़ाया है या उन्हें कवर किया है। हमें पता चला है कि उन्हें नोटिस भेजे गए हैं। उन्होंने कहा कि इससे राजधानी में भारी तबाही होगी। दिल्ली की लगभग 70 फीसदी आबादी बेघर हो जाएगी। आम आमदी पार्टी इस 'बुलडोजर राजनीति' का कड़ा विरोध करती है।

आतंकवादी हमलों के बाद कश्मीर में बड़ा ऐक्शन

जम्मू। कश्मीर में बीते 24 घंटे में दो आतंकी हमलों के बाद प्रशासन ने बड़ा फैसला लिया है। टेरर लिंक के आरोपों में तीन सरकारी कर्मचारियों को नौकरी से बर्खास्त कर दिया गया है। कश्मीर युनिवर्सिटी में केमिस्ट्री के प्रोफेसर अल्ताफ हुसैन पंडित, स्कूल प्रिंसिपल डिपार्टमेंट के अध्यापक मोहम्मद मकबूल हजाम और पुलिस के निपाही गुलाम रसूल को तत्काल प्रभाव से नौकरी से हटा दिया गया है। जम्मू-कश्मीर प्रशासन के सूत्रों का कहना है कि इन सभी लोगों को आतंकियों से सांगठनिक होने के आरोप में बर्खास्त किया गया है। इससे पहले भी टेरर लिंक के आरोप में कई कर्मचारियों को हटाया गया था।

विपक्षी नेता के सवाल पर मोदी बोले- मैं अलग मिट्टी का बना हूँ, आराम नहीं कर सकता

- विपक्षी नेता का प्रधानमंत्री मोदी से सवाल था- दो बार पीएम बनने के बाद अगला टारगेट क्या है



नई दिल्ली (एजेंसी) - प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी साल 2019 में लगातार दूसरी बार देश के प्रधानमंत्री बने थे। दो बार पीएम बनने के बाद पीएम मोदी का अगला टारगेट क्या है, वे उन्होंने खुद बताया है। दरअसल, मोदी हाल ही में भरूच में उत्कर्ष

समारोह को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने विपक्ष के एक वरिष्ठ नेता से हुई बातचीत का किस्सा सुनाया। मोदी ने कहा, एक दिन विपक्ष के एक वरिष्ठ नेता मुझसे मिले। वह अक्सर राजनीति में हमारा विरोध करते थे, लेकिन मैं उनका सम्मान करता हूँ। कुछ मामलों में वह मुझसे खुश नहीं थे और इसीलिए वह मुझसे मिलने आए थे। विपक्ष के नेता ने उनसे कहा, मोदी जी, आप दो बार देश के प्रधानमंत्री बन चुके हैं। अब आप और क्या चाहते हैं? मोदी ने आगे कहा कि विपक्षी नेता का विचार था कि अगर कोई दो बार प्रधानमंत्री बन गया तो उसे सब कुछ मिल गया। मोदी ने कहा, 'मैं दूसरी मिट्टी का बना हूँ। गुजरात की धरती ने इस बनाया है। मैं किसी काम में डील देने में विश्वास नहीं करता। जो हो गया वो हो गया, मुझे आराम करना चाहिए। ऐसा मैं नहीं सोचता हूँ। मेरा सपना है संतुष्टि। मेरा सपना 100 प्रतिशत लोगों तक जनहित की योजनाओं को पहुंचाना है। मोदी ने इस दौरान किसी नेता का जिक्र नहीं किया। हालांकि, कुछ दिनों पहले एनसीपी नेता शरद पवार ने पीएम मोदी से मुलाकात की थी। पवार ने केंद्रीय एजेंसियों द्वारा शिवसेना सांसद संजय राउत और महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम अजित पवार पर कार्रवाई का मुद्दा उठाया था। पूर्व मुख्यमंत्री सचिन

पायलट के हॉर्डिंग्स और पोस्टर अचानक गायब करा दिए गए। पीएम ने उत्कर्ष समारोह में लाभार्थियों को संबोधित करते हुए कहा था कि दिल्ली से देश की सेवा करते हुए मुझे 8 साल पूरे हो रहे हैं। ये 8 वर्ष सेवा सुशासन और गरीब कल्याण को समर्पित रहे। आज जो कुछ भी मैं कर पा रहा हूँ, वो मैंने आपके बीच ही सीखा है। देश ने संकल्प लिया है शत प्रतिशत लाभार्थियों तक पहुंचने का। मैंने पहले भी कहा कि ऐसे काम कठिन होते हैं, राजनेता भी उन पर हाथ लगाने से डरते हैं, लेकिन मैं राजनीति करने के लिए नहीं, देशवासियों की सेवा करने के लिए आया हूँ।

यूएनएचआरसी में भारत बोला- रूस-यूक्रेन युद्ध तत्काल खत्म हो, मदद के लिए हम तत्पर

नई दिल्ली (एजेंसी)



यूक्रेन-रूस जंग को लेकर भारत गंभीर रूप से चिंतित है मानवाधिकार परिषद की विशेष बैठक में कहा कि यूक्रेन और रूस के बीच जारी संघर्ष पर उसकी स्थिति पूरी तरह से स्थिर और सुसंगत रही है। भारत ने कहा कि वह यूक्रेन पर घटने वाले हर घटनाक्रम पर गहराई से चिंतित है। भारत ने विशेष सत्र के दौरान कहा कि भारत ने हमेशा ही हिंसा को तत्काल रूप से खत्म कर देने और आपसी शत्रुता को मिटाने की बात कही है। भारत ने मानवाधिकार की विशेष सत्र में कहा कि हमने यूक्रेनी लोगों के मनावाधिकार के सम्मान और उनके संरक्षण का अह्वान किया है और साथ ही मनावाधिकारों के वैश्विक प्रचारों और उनके संरक्षण के लिए अपनी प्रतिबद्धता को दोहराया।

गौरतलब है कि रूस ने 24 फरवरी 2022 को यूक्रेन के खिलाफ सैन्य अभियान छेड़ दिया था। दोनों देशों के बीच शुरू हुए युद्ध को ढाई महीने से ज्यादा का समय बीत गया है लेकिन अब भी हालात सुधरने का नाम नहीं ले रहे हैं। संकटग्रस्त देश से करीब 50 लाख लोग पलायन कर चुके हैं जबकि हजारों नागरिकों की मौत हो गई है। यूक्रेन ने बूचा, कीव, ओब्लास्ट जैसे शहरों में सामूहिक कब्रों की खोज की और इसका आरोपी रूस को ठहराया। इस खुलासे के बाद रूस से संयुक्त राष्ट्र मनावाधिकार परिषद से बाहर कर दिया गया। हालांकि रूस के खिलाफ हुई इस वोटिंग में भारत ने हिस्सा नहीं लिया था। गुरुवार को मानवाधिकार परिषद की विशेष बैठक के दौरान भारत के प्रतिनिधि ने कहा कि इस मुद्दे पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रूस, यूक्रेन समेत अन्य वैश्विक नेताओं के साथ वातचीत की और भारत की प्रतिबद्धता की बात को दोहराया है। उन्होंने कि यूक्रेन में उत्पन्न हुई इस स्थिति का स्पष्ट रूस से महिलाओं और बच्चों पर असमान रूस से

प्रभाव पड़ा है। इनकी एक बड़ी संख्या है जो अपने देश से पड़ो के देश में स्थानांतरित हुई हैं। भारत ने मानवाधिकार परिषद को बताया कि उसके पड़ोसियों को दवाएं। उसके पड़ोसियों को मानवीय आपूर्ति, दवाएं और अन्य आवश्यक राहत सामग्री भेज रहा है। इस स्थिति का प्रभाव इस क्षेत्र से परे महसूस किया जा रहा है; तेल की कीमतें आसमान छू रही हैं, खाद्यान्न और उर्वरकों की कमी है।

शरद पवार ने अलापा 'पाकिस्तान राग', बोले- पड़ोसी मुल्क के आम लोग हमारे विरोधी नहीं

मुंबई (एजेंसी)



राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) प्रमुख शरद पवार का पाकिस्तान राग सामने आया है। उन्होंने पड़ोसी मुल्क के लोगों की जमकर तारीफ करते हुए कहा कि पाकिस्तान के आम लोग हमारे विरोधी नहीं हैं और वहां के अधिकांश लोग शांतिपूर्ण माहौल बनाना चाहते हैं। हालांकि कुछ लोग हैं जो नफरत फैलाते हैं। समाचार एजेंसी एएनआई के मुताबिक, एनसीपी प्रमुख शरद पवार ने कहा कि मेरा व्यक्तिगत अनुभव है कि पाकिस्तान के आम लोग हमारे विरोधी नहीं हैं। जो राजनीति करना चाहते हैं और सेना का मदद से सत्ता पर नियंत्रण रखना चाहते हैं, वे संघर्ष और नफरत का पक्ष लेते हैं। लेकिन अधिकांश लोग पाकिस्तान में शांतिपूर्ण माहौल बनाना चाहते हैं।

वह एक कविता की पंक्तियां पेश कर रहे हैं जो कामगार वर्ग की पीड़ा को उजागर करती हैं, लेकिन जो गलत सूचनाएं फैलाना चाहते हैं वे इसके लिए स्वतंत्र हैं। उन्होंने कहा था कि वह राठौर की कविता परधरवत (स्टोन-कटर) को कुछ पंक्तियां पढ़ रहे हैं। इस कविता में मूर्तिकार कहता है कि उसने अपनी छेनी से भगवान ब्रह्मा, विष्णु और महेश की मूर्तियां बनाई हैं और उन्हें मंदिर में प्राण प्रतिष्ठित किया गया है लेकिन वह स्वयं मंदिर में नहीं जा सकता क्योंकि वह पिछड़ी जाति से है।

चिंतन शिविर में गहलोट को मिली तवज्जो पायलट गुट को लगा सियासी झटका

उदयपुर (एजेंसी)

राजस्थान के उदयपुर में कांग्रेस के तीन दिवसीय चिंतन शिविर में शामिल होने के लिए पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी आज उदयपुर पहुंच गए हैं। सीएम अशोक गहलोट समेत पार्टी के बड़े नेताओं ने राहुल गांधी का जोरदार स्वागत किया। कांग्रेस के चिंतन शिविर से संकेत मिले हैं कि सीएम अशोक गहलोट राजस्थान के मुख्यमंत्री बने रहेंगे। राजस्थान विधानसभा चुनाव 2023 सीएम अशोक गहलोट के नेतृत्व में ही लड़ा जाएगा। राहुल गांधी के उदयपुर आगमन पर सीएम गहलोट को खासी तवज्जो मिली है। बस में राहुल गांधी और अशोक गहलोट एक ही सीट पर बैठक होटल के लिए रवाना हुए। पायलट गुट के लिए संदेश काफ़ी मायने रखता है। राहुल गांधी ने सीएम

गहलोट के प्रति अपनापन दिखाया है, उससे साफ संकेत है कि राजस्थान कांग्रेस में वही होगा जो सीएम अशोक गहलोट चाहेंगे। सीएम गहलोट को मिली तवज्जो को पायलट गुट के लिए सियासी तौर पर झटका माना जा रहा है। कांग्रेस आलाकमान का सीएम गहलोट पर भरोसा बरकरा है। हालांकि, पायलट गुट को उम्मीद है कि राजनीति में अर्निश्चिता रहती है, लेकिन संभावनाएं कभी खत्म नहीं होती हैं। उल्लेखनीय है कि कुछ दिनों पहले मीडिया के एक हिस्से खबरें आई थी कि पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलट ने कांग्रेस आलाकमान से समय रहते राजस्थान सरकार में नेतृत्व परिवर्तन करने के लिए कहा है, हालांकि, कांग्रेस ने ऐसी खबरों को आधिकारिक तौर पर मनगढ़ंत बताया था। गहलोट और पायलट राजस्थान में दो विपरीत ध्रुव के तौर पर देखे जा रहे हैं। पायलट के समर्थक नेता और विधायक समय-समय पर यह मांग करते रहे हैं कि राजस्थान सरकार की कमान सचिन पायलट को सौंपी जाए। मिली तवज्जो को पायलट गुट के नेताओं के लिए राहुल गांधी आज ट्रेन से उदयपुर पहुंचे। कांग्रेस पार्टी के करीब 74 नेता भी राहुल गांधी के साथ उदयपुर पहुंचे हैं। चेतक एक्सप्रेस में राहुल गांधी समेत सभी नेताओं के लिए दो डिब्बे पहले से ही तैयार किए गए थे। कांग्रेस पार्टी के नेताओं ने दिल्ली से उदयपुर तक सभी स्टेशनों पर राहुल गांधी का स्वागत किया। राहुल गांधी की अगुवानी के लिए सीएम अशोक गहलोट, पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलट, एआईसीसी संगठन महासचिव केसी वेणुगोपाल, प्रदेश प्रभारी अजय माकन एवं प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा ने जोरदार तैयारियां कर रखी थीं।

हिमाचल भाजपा मंत्रियों विधायकों के टिकट काट नये चेहरों को मैदान में उतार लड़ेगी चुनाव



धर्मशाला (एजेंसी) हिमाचल भाजपा के मौजूदा तीन मंत्रियों और कुछ विधायकों के टिकट काटने की हड़कंप मच गया है। भाजपा के कई नेता अपनी अपनी टिकट बचाने के लिये जोड़ कर रहे हैं। जिससे हिमाचल भाजपा की सियासत गरमा गई है। दरअसल, उत्तर प्रदेश में भी भाजपा ने कई सिटिंग विधायकों के टिकट काट कर चौंका दिया था। कुछ ऐसा ही फामूला प्रदेश में भी तैयार किया जा रहा है। सत्ता विरोधी लहर से बचने के लिये तैयार किये गये फामूलों में कई नेता जद में आ सकते हैं। कुछ दिन पहले जब पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने अपने हिमाचल प्रवास के दौरान कांगड़ा में भाजपा की बैठक को संबोधित करते हुये प्रदेश के नेताओं को अगले चुनावों में मौजूदा विधायकों के टिकट काटे जाने की बात कही थी, तो भाजपा नेताओं

ने उनको बात को गंभीरता से नहीं लिया था। लेकिन बदले घटनाक्रम में अब बाकायदा जिन लोगों के टिकट काटने के आसार हैं, उनके नाम सार्वजनिक होने से चुनाव लड़ने की तैयारी में जुटे नेता हैरान हैं। चूंकि पार्टी नेतृत्व ने स्पष्ट कर दिया है कि मौजूदा विधायकों से 15 फीसदी विधायकों के टिकट उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड की तर्ज पर काट सकते हैं। बताया जा रहा है कि नड्डा के हिमाचल दौर के बाद भाजपा ने दो चरणों में आंतरिक सर्वे कराया गया है। जिसमें स्थानीय स्तर पर कुछ विधायकों और जय राम सरकार के काबोना मंत्रियों के खिलाफ जनता में अस्पृंथ होने की बात कही गई है। इस रिपोर्ट के आने के बाद राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने सीएम जय राम ठाकुर से बात की है। व टिकट काटे जाने की सुरत में प्रभावित होने वाले इलाकों में नये चेहरे तलाशने को कहा गया है। इसी के चलते पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सौदान सिंह, पार्टी के हिमाचल प्रभारी

अविनाश राय खन्ना और सह प्रभारी प्रदेश के विभिन्न चुनाव क्षेत्रों का लगातार दौरा कर पार्टी की स्थिति का जायजा ले रहे हैं। बताया जा रहा है कि भाजपा के सर्वेक्षण में मंत्रियों के खिलाफ लोगों में गहरी नाराजगी की बात सामने आई है। बीते दिनों चंबा में शिक्षा मंत्री गोविंद के खिलाफ तो मुदाबांद के नारे लगे कि कई स्कूलों में शिक्षकों की नियुक्ति नहीं कर पाए हैं। जल शक्ति मंत्री महेंद्र सिंह को कुल्लू और टिबोय में विभिन्न मसलों से नाराजगी व्यक्त कर रोका गया और उनके खिलाफ नारेबाजी हुई। जनमंच के लिए जाते हुए ऊर्जा मंत्री सुखराम चौधरी और सामाजिक न्याय अधिकारिता मंत्री सरवीण पवन राणा के खिलाफ की गई बयानबाजी पार्टी को नागवार गुजरि है। धर्मशाला के विधायक विशाल नैहरिया का अपनी पत्नी के बीच चल रहा विवाद उनके राजनीतिक भविष्य के लिये खतरा पैदा कर रहा है।

नगरोटा बगवान के विधायक के प्रति भी लोगों में नाराजगी है। ज्वाली के विधायक अर्जुन सिंह और बैजनाथ से मुख् राज प्रेमी की परफॉर्मंस से पार्टी नाखुश बताई जा रही है। इसी तरह पिछला चुनाव हार चुके 23 भाजपा नेताओं के दोबारा चुनाव मैदान में उतरने को लेकर भी संशय बना हुआ है। पार्टी जल्द ही पूर्व मुख्यमंत्री प्रेम कुमार धूमल को राज्यपाल बनाने जा रही है। लिहाजा धूमल के भी बार चुनाव लड़ने की संभावना नहीं है। इसी तरह बार बार चुनाव हारने की वजह से पार्टी इस बार पूर्व भाजपा अध्यक्ष सतपाल सती को चुनाव लड़ने के मूड में नहीं है। इस साल के अंत में होने वाले चुनावों के लिये भाजपा पहले ही चुनावी मॉड में आ चुकी है। भाजपा नेताओं के दौरों के चलते अब टिकट काटने के दायरे में आने वाले नेता परेशान हैं, तो दूसरी ओर टिकट के चाहवान अपनी गोटियां बिटाने में मशगूल हैं।

मनोरंजन जगत में 10 साल पूरे करने पर अविश्वसनीय महसूस कर रहे हैं अर्जुन कपूर

बॉलीवुड अभिनेता अर्जुन कपूर इस बात से खुश हैं कि उन्होंने हिंदी फिल्म उद्योग में एक दशक पूरा कर लिया है। उनका कहना है कि उद्योग में 10 साल पूरे करना अविश्वसनीय लगता है जहां हर शुक्रवार को भाग्य लिखा जाता है। अर्जुन ने 2012 में इश्कजादे के साथ बॉलीवुड में अपनी शुरुआत की थी और रातोंरात पहचान और प्रसिद्धि पा ली थी। अभिनेता कहते हैं कि मनोरंजन जगत में 10 साल पूरे करना अविश्वसनीय लगता है, जहां हर शुक्रवार को आपका भाग्य लिखा जाता है। मैं भाग्यशाली हूँ कि मुझे इश्कजादे जैसी पहली फिल्म मिली जिसने मुझे रातोंरात पहचान और प्रसिद्धि दिलाई। उन्होंने आगे कहा कि मैं भाग्यशाली था कि मेरी अगली कुछ फिल्मों ने मुझे सफलता और प्रशंसा दिलाई और मैं उन सभी फिल्म निर्माताओं का बहुत आभारी हूँ जिन्होंने मुझे अपनी परियोजनाओं का हिस्सा बनाया है। वे मेरे करियर के निर्माता हैं और उन्होंने सिनेमा में मेरे सफर को आकार दिया है। अभिनेता का कहना है कि वह अपने शिल्प और उन परियोजनाओं के बारे में एक बेहतर और अधिक से अधिक गंभीर कलाकार बन गए, जिनसे वह जुड़ना चाहते थे। सिनेमा में मेरी यात्रा अपार सीखने की रही है। मेरी सफलताओं और असफलताओं दोनों ने मुझे जमीन से जुड़े रहना सिखाया है और मुझे स्क्रीन पर लगातार खुद को नया रूप देने के लिए प्रेरित किया है। आज, मुझे बहुत अच्छा लगता है कि मुझे एक मुख्यधारा के हिंदी फिल्म नायक के रूप में देखा जाता है साथ ही सदीप और पिंकी फरार, कुत्ते, द लेडी किलर जैसी ऑफ-सेंटर कंटेंट फॉरवर्ड फिल्मों को भी प्रमुखता से शीर्षक दिया है। अर्जुन हमेशा प्रेरणा के स्रोत बने रहने और उन पर प्यार बरसाने के लिए अपने प्रशंसकों के आभारी हैं। वे कहते हैं कि मैं एक प्रगतिशील अभिनेता हूँ और मुझे पता है कि मैं कहां खड़ा हूँ। इसलिए, मैं केवल और अधिक सीखने और स्क्रीन पर और अधिक करने के लिए उत्साहित हूँ। मैं आभारी हूँ कि मेरे प्रशंसक मेरे लिए प्रेरणा के निरंतर स्रोत रहे हैं। वे महान प्रेरक रहे हैं, लगातार मुझे मेरी असफलताओं या सफलताओं से आगे और आगे देखने के लिए कह रहे हैं। अर्जुन के पास इस साल फिल्मों का एक दिलचस्प मिश्रण है। वे कई शीलों में काम करते हुए दिखाई देंगे। वह मोहित सूरी की एक विलेन 2, आसमान भारद्वाज की कुत्ते और अजय बहल की द लेडी किलर में नजर आएंगे।

भारती ने बताया कब बनेंगी दूसरी बार मां

कॉमेडियन भारती सिंह हाल ही में प्यारे से बेटे की मां बनी हैं। वह अपने बेटे को प्यार से गोला बुलाते हैं। बेबी के जन्म के महज 12 दिन बाद ही भारती अपने काम पर वापस चली गई थीं। वहीं अब भारती सिंह ने बताया कि वह दूसरी बार कब मां बनेंगी। भारती ने कहा, बेटे को जन्म देने के बाद उन्हें ऐसा लगता है कि, उनके दो बेटे हैं, जिसमें उनके पति हर्ष लिंबाचिया भी शामिल हैं। मुझे लगता है कि, मुझे अपने नवजात शिशु के साथ मेरा सबसे अच्छा दोस्त मिल गया है। हर्ष हमेशा व्यस्त रहता है। मुझे लगता है कि, पहले मेरा एक बेटा था, अब मेरे पास दो हैं। भारती ने कहा, मैं चाहती थी, एक बेटा हो, जो घर की व्यवस्था देखे। अब मुझे चिंता है कि, मुझे घर के चारों ओर दो जोड़ी जुते और जैकेट की देखभाल करनी होगी। शायद हमें और अधिक अलमारी के साथ एक बड़ा घर देखना होगा। भारती ने मीडिया से कहा कि वो दूसरा बेबी जरूर प्लान करेगी, लेकिन इतनी जल्दी नहीं। उन्होंने कहा, मैं भी मानती हूँ कि बेटा होनी चाहिए। अभी दो साल का गैप होना चाहिए। अभी भाई है तो बहन होनी चाहिए। अगर हमारी एक बेटा होती, तो मैं कहती कि, उसका एक भाई होना चाहिए। वहीं बेटे का चेहरा दिखाने के सवाल पर भारती ने कहा, अगर यह मेरे ऊपर होता, तो मैं पहले दिन चेहरा दिखा देती। लेकिन, हमें बड़ों की बात माननी चाहिए। वह 40 दिन पूरे करने वाले हैं और मैं बहुत उत्साहित हूँ। हाल ही में, हमने बच्चे के लिए एक फोटोशूट किया था और मैं जितनी जल्दी हो सके सभी तस्वीरें पोस्ट करूंगी।

अक्षय ने पृथ्वीराज के लिए 60 करोड़ फीस वसूली

एक्टर अक्षय कुमार इन दिनों अपनी अपकमिंग फिल्म पृथ्वीराज को लेकर चर्चा में बने हुए हैं। अब खबर आ रही है कि अक्षय कुमार ने इस फिल्म के लिए संजय दत्त से 12 गुना ज्यादा फीस ली है। फिल्म में अक्षय-संजय के अलावा मानुषी छिन्नर और सोनू सूद भी लीड रोल में नजर आने वाले हैं। इस फिल्म को 3 जून को सिनेमाघरों में रिलीज किया जाएगा।

अक्षय ने 60 करोड़ रुपए फीस ली

रिपोर्ट्स के मुताबिक, 300 करोड़ रुपए के बजट में बनी इस फिल्म के लिए अक्षय कुमार ने 60 करोड़ रुपए फीस ली है। वहीं संजय दत्त को फिल्म के लिए 5 करोड़ रुपए फीस दी गई है। इस हिसाब से फिल्म में सम्राट पृथ्वीराज चौहान का रोल प्ले करने के लिए अक्षय ने संजय से 12 गुना ज्यादा फीस ली है। बताया जा रहा है कि इस फिल्म के लिए मानुषी छिन्नर ने 1 करोड़ और सोनू सूद ने 3 करोड़ रुपए लिए हैं।

अक्षय ने शेयर किया था फिल्म का ट्रेलर

पृथ्वीराज को डॉक्टर चंद्रकाश द्विवेदी ने लिखा और डायरेक्ट किया है। फिल्म में साक्षी तंवर, आशुतोष राणा, ललित तिवारी और मानव विज भी मुख्य भूमिकाओं में नजर आएंगे। फिल्म हिंदी, तमिल और तेलुगु भाषा में सिनेमाघरों में रिलीज होगी। कुछ दिन पहले ही फिल्म का ट्रेलर रिलीज किया गया था। फिल्म का ट्रेलर अक्षय ने सोशल मीडिया पर भी फैंस के साथ शेयर कर लिखा था, शीर्ष और वीरता की अमर कहानी यह है कहानी सम्राट पृथ्वीराज चौहान की।

अर्जुन रामपाल टूट रहे हैं कंगना रनोट के लिए लड़का

बॉलीवुड एक्टर अर्जुन रामपाल ने हाल ही में एक इंटरव्यू में कंगना रनोट की तारीफ की और कहा कि वो एकदम परफेक्ट दुल्हन हैं और कमाल की एक्ट्रेस भी हैं। अर्जुन ने कहा कि वो जानते हैं कि कंगना के लिए कौन काबिल है। साथ ही उन्होंने एक्ट्रेस के लिए सही लड़का ढूँढने का प्लान बनाया है। अर्जुन ने कहा कि कंगना थोड़ा धाकड़ स्टाइल में बोल देती हैं, पर वो कमाल की इंसान हैं। अर्जुन ने कहा, कंगना परफेक्ट ब्राइड हैं, गजब की एक्टर हैं। भगवान से डरती हैं और वो योग बहुत पसंद करती हैं। जितना गंभीर उन्हें बताया जाता है, वो उतनी गंभीर या डटेंस नहीं हैं। मैं तो ये भी बता दूंगा कि उनके काबिल कौन हैं। रजनीश घई के डायरेक्शन में बनी एक्शन-थ्रिलर फिल्म धाकड़ में कंगना के अलावा अर्जुन रामपाल, दिव्या दत्ता और शाश्वत चटर्जी भी लीड रोल में हैं। फिल्म में कंगना एजेंट अगिन के किरदार में नजर आने वाली हैं। यह फिल्म 20 मई 2022 को सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली है। वहीं अर्जुन रामपाल की बात करें तो वो आखिरी बार सोनू सूद और जैकी श्रॉफ के साथ डायरेक्टर जेपी दत्ता की पलटन में नजर आए थे। धाकड़ के अलावा अर्जुन अब्बास मस्तान की पेटहाउस में भी नजर आएंगे। इनके अलावा उन्होंने वेब सीरीज मनी हाइस्ट के हिंदी अडैडेशन श्री मंकीज की शूटिंग भी शुरू कर दी है। जिसका डायरेक्शन अब्बास मस्तान ही करने वाले हैं।



कंगना ने बताई शादी न होने की वजह

कंगना रनोट फिलहाल अपनी अपकमिंग फिल्म धाकड़ के प्रमोशन में बिजी हैं। हाल ही में दिए एक इंटरव्यू में कंगना ने बताया कि उनकी शादी नहीं हो पा रही है। क्योंकि लोग उनके बारे में ऐसी अफवाहें फैला रहे हैं कि वो लोगों के साथ हमेशा लड़ती हैं। इन अफवाहों की वजह से एक्ट्रेस को शादी के लिए लड़का नहीं मिल रहा है। फिल्म में उनके को-स्टार अर्जुन रामपाल ने कंगना की कालिंटीज के बारे में बताया हुए लड़का ढूँढने की बात की। कंगना ने इस पर हंसते हुए रिप्लाई किया, ऐसा बिलकूल भी नहीं है। मैं असल जिंदगी में किसको मारूंगी? मैं इसलिए शादी नहीं कर पा रही, क्योंकि तुम जैसे लोग मेरे बारे में ऐसी अफवाहें फैला रहे हो। सिद्धार्थ ने आगे पूछा कि कंगना इसलिए शादी नहीं कर पा रही हैं, क्योंकि उनके बारे में ऐसा परीक्षण बना हुआ है कि वो बहुत अकड़ हैं। इस पर कंगना ने कहा, हा, क्योंकि मेरे बारे में अफवाहें फैली हुई हैं कि मैं लड़को की पिटाई करती हूँ। अर्जुन रामपाल ने बताया कंगना की कालिंटीज अर्जुन रामपाल भी इंटरव्यू का हिस्सा थे, उन्होंने सिद्धार्थ को मजाकिया अंदाज में कहा कि ऐसी अफवाहें फैलाना बंद करो। इसके बाद एक्टर से कंगना की गुड कालिंटीज के बारे में पूछा गया, जिससे की लोगों को लग सके कि वो स्क्रीन पर जैसी दिखती हैं, असल जिंदगी में उससे अलग हैं। अर्जुन ने बताया, मैं सिर्फ इतना कह सकता हूँ कि कंगना एक बहुत अच्छी एक्टर हैं। वो जो भी करती हैं अपना रोल प्ले करने के लिए करती हैं, लेकिन रियल लाइफ में वो ऐसी नहीं हैं। रियल लाइफ में कंगना बहुत स्वीट, लविंग, और भगवान को मानने वाली हैं।



जैकलीन ने कोर्ट से मांगी विदेश जाने की इजाजत

बॉलीवुड एक्ट्रेस जैकलीन फर्नांडीज ने अबू धाबी में आईफा अवॉर्ड्स के लिए दिल्ली की एक अदालत में एक अर्जी देकर 15 दिनों के लिए विदेश यात्रा की अनुमति मांगी है, उन्होंने अबू धाबी, फ्रांस और नेपाल की यात्रा करने के लिए अदालत से अनुमति मांगी है, बॉलीवुड एक्ट्रेस जैकलीन फर्नांडीज का नाम जबसे मनी लॉन्ड्रिंग केस में आया है, तभी से एक्ट्रेस सुर्खियों में बनी हुई हैं, हाल ही में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने सुकेश चंद्रशेखर के खिलाफ रंगदारी मामले में जैकलीन की 7.27 करोड़ रुपये की संपत्ति कुर्क की है, अब एक्ट्रेस ने विदेश जाने के लिए कोर्ट में अर्जी दी है, बता दें कि मामले के सिलसिले में उनके खिलाफ लुक आउट सर्कुलर जारी किया गया था, जिसके चलते उन्हें पिछले साल दिसंबर में विदेश यात्रा करने से रोक दिया गया था.

-विदेश यात्रा के लिए दी अर्जी

जानकारी के अनुसार बॉलीवुड एक्ट्रेस जैकलीन फर्नांडीज ने अबू धाबी में आईफा अवॉर्ड्स के लिए दिल्ली की एक अदालत में एक अर्जी देकर 15 दिनों के लिए विदेश यात्रा की अनुमति मांगी है, यही नहीं कुछ फिल्मों की शूटिंग के लिए उन्होंने अबू धाबी, फ्रांस और नेपाल की यात्रा करने के लिए भी अदालत से अनुमति मांगी है.

-महंगे गिफ्ट्स देता था सुकेश

आपको बता दें कि जबसे जैकलीन फर्नांडीज का सुकेश चंद्रशेखर संग लिंकअप की खबरें आईं तब से ईडी पूरी तरह सख्त दिखाई दे रही है, सुकेश चंद्रशेखर के खिलाफ रंगदारी मामले में जैकलीन की 7.27 करोड़ रुपये की संपत्ति कुर्क की है, ईडी ने स्पष्ट किया है कि अभिनेत्री सुकेश चंद्रशेखर मामले में आरोपी नहीं बल्कि एक संदिग्ध है, चूंकि अभिनेत्री और उनके परिवार के सदस्यों को सुकेश से महंगे उपहार मिले हैं, इसलिए जैकलीन को बाद में पूछताछ के लिए बुलाया जा सकता है, सूत्रों की मानें तो सुकेश ने जैकलीन को 5.71 करोड़ के गिफ्ट्स दिए थे, जिसमें कार, महंगे सामान, बिल्ली, घोड़ा और फंड शामिल है, जैकलीन फर्नांडीज की सुकेश के साथ बीते दिनों जैकलीन फर्नांडीज और सुकेश चंद्रशेखर की कुछ फोटो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हुई थीं, फोटो में सुकेश चंद्रशेखर जैकलीन फर्नांडीज के साथ मिरर सेल्फी लेते हुए गाल पर किस करते हुए दिखाई दे रहा हैं, सूत्रों के मुताबिक, टग के हाथों में जो आईफोन 12 प्रो दिख रहा है, वह वही है, जिससे सुकेश चंद्रशेखर ने इजरायली सिम कार्ड का इस्तेमाल कर इस घोटाले को अंजाम दिया था, वह जेल में उसी फोन का इस्तेमाल कर रहा था.



मैट्रोमोनीडॉटकॉम का शुद्ध मुनाफा चौथी तिमाही में 15.6 फीसदी बढ़ा

चेन्नई। विवाह योग्य युवक-युवतियों के जोड़े मिलाने और उनके शादी-विवाह से संबंधित सेवाएं प्रदान करने वाली मैट्रोमोनी डॉट कॉम का वित्त वर्ष 2021-22 की चौथी तिमाही में एकीकृत शुद्ध लाभ 15.6 प्रतिशत बढ़कर 11.70 करोड़ रुपये पर पहुंच गया। कंपनी के चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक मुरुगवेल जानकीरमन ने तिमाही नतीजों की जानकारी देते हुए कहा कि वित्त वर्ष 2020-21 की इसी तिमाही में एकीकृत शुद्ध लाभ 10.12 करोड़ रुपये रहा था। पूरे वित्त वर्ष 2021-22 में कंपनी का एकीकृत शुद्ध लाभ 31.44 प्रतिशत बढ़कर 53.59 करोड़ रुपये पर पहुंच गया जो इससे एक साल पहले 40.77 करोड़ रुपये था। कंपनी की चौथी तिमाही में कुल आय बढ़कर 116.26 करोड़ रुपये पर पहुंच गई। वित्त वर्ष 2020-21 की समान तिमाही में यह 105.06 करोड़ रुपये रही थी। वहीं पूरे वित्त वर्ष में कंपनी की कुल आय 452.43 करोड़ रुपये रही जबकि एक साल पहले यह 395.33 करोड़ रुपये रही थी। कंपनी के निदेशक मंडल ने पांच रुपये के अंकित मूल्य पर पांच रुपये प्रति इक्विटी शेयर के अंतिम लाभांश की सिफारिश भी की है।

महंगाई पर अंकुश में डब्ल्यूटीओ की भूमिका चाहता है भारत

नई दिल्ली। भारत ने वैश्विक स्तर पर महंगाई बढ़ने के बीच विश्व व्यापार संगठन (डब्ल्यूटीओ) से अपनी भूमिका निभाने को कहा है। डब्ल्यूटीओ में राजदूत और स्थायी प्रतिनिधि ब्रजेंद्र नवनीत ने भारत की तरफ से दिए गए बयान में यह आग्रह किया। उन्होंने कहा वैश्विक व्यापार निकाय की सर्वोच्च प्राथमिकता अर्थव्यवस्थाओं में पुनरुद्धार और कोविड-19 महामारी के बाद और भू-राजनीतिक संकट के दौरान आर्थिक वृद्धि को बनाए रखने की होनी चाहिए। स्थायी प्रतिनिधि ने कहा, वर्तमान स्थिति ने एक ओर नई बड़ी परेशानी खड़ी कर दी है, जो अधिकांश देशों की अर्थव्यवस्थाओं में बढ़ती मुद्रास्फीति है। यह बयान चार मई को व्यापार वार्ता समिति (टीएनसी) और प्रतिनिधिमंडलों के प्रमुख (एचओडी) की अनौपचारिक बैठक के दौरान दिया गया था।

इलेक्ट्रिक वाहनों के लिए सुरक्षा सबसे महत्वपूर्ण: मुंजाल

नई दिल्ली। हीरो मोटोकॉर्प के चेयरमैन एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) पवन मुंजाल ने कहा कि इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) के लिए सुरक्षा सबसे महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि ईवी विनिर्माताओं को ऐसे उत्पादों का इस्तेमाल करना चाहिए जो टिकाऊ होने के साथ-साथ ग्राहकों की आवश्यकताओं के अनुरूप हों। मुंजाल ने भारतीय उद्योग परिषद (सीआईआई) की तरफ से आयोजित एक कार्यक्रम में कहा कि वाहन उद्योग विद्युतीकरण की तरफ बढ़ रहा है। ऐसे में बुनियादी ढांचे और बिजली की उपलब्धता, पारिस्थितिकी तंत्र, सरकारी सस्मिडी और ईवी कचरे का निपटान भविष्य में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाने जा रहे हैं। बिना किसी संदेह के विद्युतीकरण उद्योग के लिए आगे का रास्ता है। कई कंपनियां पहले ही इस क्षेत्र में उतर चुकी हैं। मेरा मानना है कि ईवी भविष्य का वाहन होगा और देश इस दिशा में आगे बढ़ रहा है।

मार्च में दूरसंचार ग्राहकों की संख्या बढ़कर 116.6 करोड़ पहुंची

नई दिल्ली। भारतीय एयरटेल और रिलायंस जियो के बेहतर प्रदर्शन की वजह से मार्च, 2022 में कुल दूरसंचार ग्राहकों की संख्या बढ़कर 116.69 करोड़ से अधिक हो गई। भारतीय दूरसंचार नियामक प्राधिकरण (ट्राई) ने अपनी मासिक रिपोर्ट में यह जानकारी दी। इस दौरान भारतीय एयरटेल और रिलायंस जियो ने मोबाइल फोन के साथ ही फिक्स्ड लाइन सेवा खंड में नए ग्राहक जोड़े। ट्राई की ग्राहक रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत में दूरसंचार ग्राहकों की संख्या मार्च, 2022 के अंत में बढ़कर 1,16,69 करोड़ हो गई, जो फरवरी, 2022 के ओ खिरी में 116.60 करोड़ थी। ट्राई की रिपोर्ट में कहा गया कि मार्च और फरवरी के बीच शहरी टेलीफोन ग्राहक 64.77 करोड़ से घटकर 64.71 करोड़ रह गए, जबकि इस दौरान ग्रामीण ग्राहक 51.82 करोड़ से बढ़कर 51.98 करोड़ हो गए। रिपोर्ट के मुताबिक, मार्च में वायरलेस ग्राहकों की कुल संख्या बढ़कर 114.2 करोड़ हो गई, जो फरवरी में 114.15 करोड़ थी। समीक्षाधीन माह में भारतीय एयरटेल और रिलायंस जियो के ग्राहकों की संख्या में बढ़ोतरी हुई। मार्च में एयरटेल के मोबाइल ग्राहकों की संख्या 22.55 लाख बढ़ी, जबकि जियो के लिए यह आंकड़ा 12.6 लाख था। इस दौरान वोडाफोन आईडिया ने 28.18 लाख से अधिक मोबाइल ग्राहकों को खो दिया। सार्वजनिक क्षेत्र की दूरसंचार कंपनियों बीएसएनएल और एमटीएनएल ने क्रमशः 1.27 लाख और 3,101 मोबाइल ग्राहक खो दिए।

यूनियन बैंक के एकल लाभ में आठ फीसदी का इजाफा, बढ़कर 1,440 करोड़ रुपये पर पहुंचा

नई दिल्ली। पब्लिक सेक्टर के प्रतिष्ठित बैंक ऑफ इंडिया ने बताया कि वित्त वर्ष 2021-22 की जनवरी-मार्च तिमाही में एकल आधार पर उसका शुद्ध लाभ आठ प्रतिशत बढ़कर 1,440 करोड़ रुपये पर पहुंच गया। यूनियन बैंक ने शेयर बाजारों को भेजी सूचना में कहा कि वित्त वर्ष 2020-21 की समान तिमाही में उसका शुद्ध लाभ 1,330 करोड़ रुपये रहा था। वित्त वर्ष 2021-22 की चौथी तिमाही में बैंक की कुल आय बढ़कर 20,417.44 करोड़ रुपये पर पहुंच गई जो इससे एक साल पहले की समान अवधि में 19,804.91 करोड़ रुपये थी। बैंक का बीते पूरे वित्त वर्ष के लिए एकल आधार पर शुद्ध लाभ 80 प्रतिशत बढ़कर 5,232 करोड़ रुपये पर पहुंच गया। वित्त वर्ष

शेयर बाजार गिरावट के साथ बंद

मुंबई। मुम्बई शेयर बाजार में शुक्रवार को भी गिरावट रही। सप्ताह के अंतिम कारोबारी दिन विदेशी बाजारों से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही बिकवाली हावी रहने के साथ ही मुद्रास्फीति के बढ़ने की आशंका से भी बाजार नीचे आया है। इससे पहले गत दिवस भी बाजार भारी गिरावट के साथ बंद हुआ था। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स कारोबार के अंत में 136.69 अंक करीब 0.26 फीसदी नीचे आकर 52,793.62 अंक पर बंद हुआ जबकि कारोबार के दौरान यह 855.4 अंक ऊपर आकर 53,785.71 अंक तक पहुंच गया था हालांकि अंतिम समय में मुनाफावसूली से यह

नीचे फिसल गया। वहीं इसी प्रकार पचास शेयरों वाला एनएसई का निफटी भी 25.85 अंक तकरीबन 0.16 फीसदी नीचे आकर 15,782.15 अंक पर खिसक गया। सेंसेक्स की कंपनियों में शामिल ए.स.बी.आई., आईसीआईसीआई बैंक, एनटीपीसी, भारतीय एयरटेल, बजाज फिनसर्व, एक्सिस बैंक और माहति सुजुकी के शेयर सबसे ज्यादा गिरि हैं। वहीं इसके विपरीत सन फार्मा, महिंद्रा एंड महिंद्रा, आईटीसी, एचयूएल, टाइटन और रिलायंस के शेयरों को लाभ हुआ। दूसरी ओर एशिया के अन्य बाजारों में टोक्यो, हांगकांग, सोल और शंघाई में बढ़त दर्ज हुई। उधर यूरोपीय शेयर बाजार भी बढ़त पर हैं। अमेरिकी शेयर बाजारों से मिश्रित संकेत मिले हैं।

रुपया 77.49 पर बंद

मुंबई। अमेरिकी डॉलर के मुकाबले शुक्रवार को रुपये ने मुद्रास्फीति के कारण अपनी शुरुआती बढ़त खो दी और केवल एक पैसे की तेजी के साथ ही 77.49 के स्तर पर बंद हुआ। दिन भर के कारोबार में रुपया एक सीमित दायरे में रहा। इस दौरान भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के हस्तक्षेप से रुपये की गिरावट कुछ हद तक रुकी। वहीं अंतर-बैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया डॉलर के मुकाबले 77.35 पर खुला और दिन के कारोबार में 77.26 से 77.49 के दायरे में घूमता रहा। वहीं कारोबार के अंत में यह 77.49 पर बंद हुआ, जो पिछले बंद भाव से केवल एक पैसे की बढ़त दिखाता है। इसी बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की स्थिति को दिखाने वाला डॉलर सूचकांक 0.05 फीसदी गिरकर 104.79 पर आ गया।

एलआईसी एचएफएल ने चुनिंदा कर्जदारों के लिए होम लोन पर ब्याज दरें बढ़ाई

नई दिल्ली। मुम्बई को काबू में रखने के लिए रिजर्व बैंक ने हाल ही में रेपो रेट में बढ़ोतरी की थी। रेपो रेट बढ़ने का असर बैंकों और हाउसिंग फाइनेंस के ब्याज दर पर भी दिख रहा है। इसी की ओर एलआईसी हाउसिंग फाइनेंस यानी एलआईसी एचएफएल ने चुनिंदा कर्जदारों के लिए होम लोन पर ब्याज दरें 20 बेसिस पॉइंट यानी 0.20 फीसदी बढ़ाकर 6.7 फीसदी से 6.9 फीसदी कर दी हैं। एलआईसी हाउसिंग फाइनेंस ने कहा कि संशोधित दरें शुक्रवार से प्रभावी होगी। कंपनी ने बताया कि जिन कर्जदारों का सिविल स्कोर 700 या इससे अधिक है, उनके लिए दरों में वृद्धि केवल 20 बेसिस पॉइंट यानी 0.20 फीसदी तक सीमित है। कंपनी ने बताया कि जिन ग्राहकों का सिविल स्कोर 700 से कम है, उनके लिए अधिकतम वृद्धि 25 बेसिस पॉइंट, नए ग्राहकों के लिए यह 40 बेसिस पॉइंट है। एलआईसी एचएफएल के अधिकारी ने कहा, आरबीआई ने लंबे समय बाद नीतिगत दरें बढ़ाई हैं और इसका असर सभी कर्जदारों पर नजर आ रहा है। घर खरीदारों की आकांक्षाओं का खयाल रखते हुए फंड की लागत बढ़ने के बावजूद हमने होम लोन दरों को प्रतिस्पर्धी बना रखा है। गौरतलब है कि हाउसिंग लोन देने वाली देश की दिग्गज कंपनी एचडीएफसी लिमिटेड ने 1 मई, 2022 को अपनी बेंचमार्क कर्ज दर में 0.05 फीसदी की बढ़ोतरी की है। इससे कंपनी से कर्ज ले चुके मौजूदा ग्राहकों के लिए मासिक किस्त बढ़ जाएगी। नई दर 1 मई से प्रभावी हो गई है। हालांकि, नए कस्टमर्स के लिए दरें अपरिवर्तित रहेंगी।

टाटा मोटर्स का शेयर आठ फीसदी से अधिक चढ़ा

नई दिल्ली। टाटा मोटर्स का शेयर शुक्रवार को शुरुआती कारोबार में आठ फीसदी से अधिक चढ़ गया। एक दिन पहले ही कंपनी ने बताया कि उसका एकीकृत शुद्ध घाटा वित्त वर्ष 2021-22 की चौथी तिमाही में कम होकर 992.05 करोड़ रुपये पर आ गया है। बीएसई पर कंपनी का शेयर 8.30 फीसदी उछलकर 403 रुपए प्रति शेयर पर आ गया, वहीं एनएसई पर यह 8.31 फीसदी चढ़कर 403.25 रुपए प्रति शेयर हो गया। टाटा मोटर्स ने इससे पहले शेयर बाजारों को बताया था कि उसका एकीकृत शुद्ध घाटा वित्त वर्ष 2021-22 की चौथी तिमाही में कम होकर 992.05 करोड़ रुपये पर आ गया है। उसने कहा था कि वित्त वर्ष 2020-21 की जनवरी-मार्च तिमाही में कंपनी का एकीकृत शुद्ध घाटा 7,585.34 करोड़ रुपये पर आ गया था। समीक्षाधीन तिमाही के दौरान कंपनी की कुल परिचालन आय घटकर 78,439.06 करोड़ रुपये रह गई, जो एक साल पहले की इसी तिमाही में 88,627.90 करोड़ रुपये थी। वहीं एकल आधार पर वाहन विनिर्माता कंपनी का शुद्ध लाभ आलोच्य तिमाही के दौरान घटकर 413.35 करोड़ रुपये पर आ गया। एक साल पहले की इसी अवधि में यह

1,645.68 करोड़ रुपये था। कंपनी ने बताया कि एकल आधार पर उसकी परिचालन आय वित्त वर्ष 2021-22 की अंतिम तिमाही में बढ़कर 17,338.27 करोड़ रुपये हो गई, जो इससे पिछले वित्त वर्ष की इसी तिमाही में 13,480.42 करोड़ रुपये थी।

खुदरा मुद्रास्फीति अप्रैल में बढ़कर 7.79 प्रतिशत हुई

सिपीआई पर आधारित महंगाई इस साल मार्च में 6.95 फीसदी और अप्रैल, 2021 में 4.23 प्रतिशत थी। मुंबई। खाद्य पदार्थों की कीमतों में भारी बढ़ोतरी के चलते खुदरा मुद्रास्फीति अप्रैल में सालाना आधार पर बढ़कर 7.79 प्रतिशत हो गई, जो आठ साल का सबसे ऊंचा स्तर है। यह लगातार चौथे महीने रिजर्व बैंक के लक्ष्य की ऊपरी सीमा से अधिक रही है। ऐसे में अनुमान जताया जा रहा है कि महंगाई पर काबू पाने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) अगले महीने अपनी नीतिगत समीक्षा के दौरान ब्याज दरों में एक और बढ़ोतरी कर सकता है। पिछले सप्ताह रिजर्व बैंक की अचानक आयोजित मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) की बैठक में रेपो दर को 0.40 प्रतिशत बढ़ाकर 4.40 प्रतिशत कर दिया था। उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) पर आधारित महंगाई इस साल मार्च में 6.95 फीसदी और अप्रैल, 2021 में 4.23 प्रतिशत थी। इससे पहले मई, 2014 में खुदरा मुद्रास्फीति 8.33 प्रतिशत के स्तर पर रही थी। राष्ट्रीय सांख्यिकीय कार्यालय (एनएसओ) द्वारा बृहस्पतिवार को जारी आंकड़ों के मुताबिक, खाद्य मुद्रास्फीति अप्रैल में बढ़कर 8.38 प्रतिशत हो गई, जो इससे पिछले महीने में 7.68 प्रतिशत और एक साल पहले इसी महीने में 1.96 प्रतिशत थी। ईंधन और बिजली श्रेणी में खुदरा मुद्रास्फीति इस साल अप्रैल में बढ़कर 10.80 प्रतिशत हो गई, जो इससे पिछले महीने में 7.52 प्रतिशत थी। समीक्षाधीन माह में तेल और वसा श्रेणी में मुद्रास्फीति 17.28 प्रतिशत (मार्च 2022 में 18.79 प्रतिशत) के उच्चस्तर पर रही। रूस-यूक्रेन युद्ध के चलते खाद्य पदार्थों की महंगाई बढ़ी है। आकड़ों के मुताबिक, सब्जियों को मुद्रास्फीति अप्रैल में 15.41 प्रतिशत रही, जो मार्च में 11.64 प्रतिशत थी। सरकार ने भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) को यह सुनिश्चित करने के लिए कहा है कि मुद्रास्फीति चार प्रतिशत के स्तर पर रहे, जिसमें ऊपर-नीचे

आरबीआई एक फीसदी तक बढ़ा सकता है ब्याज दरें

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) अप्रैल में महंगाई दर के आठ साल के उच्चतम स्तर 7.79 फीसदी पर पहुंचने के बाद चालू वित्त वर्ष में रेपो दर एक फीसदी बढ़ा सकता है। रेटिंग एजेंसी क्रिसिल ने यह संभावना जताई है। क्रिसिल की शोध इकाई ने कहा कि चालू वित्त वर्ष के लिए औसत उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) आधारित मुद्रास्फीति बढ़कर 6.3 प्रतिशत पर पहुंच सकती है, जो केंद्रीय बैंक के स्तंभजनक स्तर छह फीसदी से अधिक है। रिजर्व बैंक ने इस महीने की शुरुआत में बढ़ती मुद्रास्फीति को नियंत्रण में करने के लिए रेपो दर को 0.4 प्रतिशत बढ़ाकर 4.40 प्रतिशत कर दिया था। अगस्त, 2018 के बाद पहली बार रेपो दर को बढ़ाया गया है। अब महंगाई में तेजी से वृद्धि के चलते रेपो रेट में और इजाफा हो सकता है। जिससे लोन इएमआई और बढ़ जाएगी। वित्त वर्ष 2022-23 में मुद्रास्फीति व्यापक हो सकती है। इससे खाद्य वस्तुओं, ईंधन और मुख्य क्षेत्रों में महंगाई बढ़ेगी। इसलिए संभावना है कि रिजर्व बैंक चालू वित्त वर्ष में रेपो दर में 0.75 से एक प्रतिशत की और बढ़ोतरी करे।

बेहतर प्रदर्शन के चलते अप्रैल में देश के निर्यात में 30.7 फीसदी का इजाफा

नई दिल्ली। देश में निर्यात के मद्देनजर अप्रैल महीना काफी माफिक रहा है। पेट्रोलियम उत्पाद, इलेक्ट्रॉनिक सामान और रसायन जैसे क्षेत्रों के अच्छे प्रदर्शन के कारण अप्रैल में भारत का उत्पाद निर्यात 30.7 प्रतिशत बढ़कर 40.19 अरब अमेरिकी डॉलर हो गया। वाणिज्य मंत्रालय ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। समीक्षाधीन माह में देश का व्यापार घाटा बढ़कर 20.11 अरब डॉलर पर पहुंच गया। इस दौरान आयात 30.97 प्रतिशत बढ़कर 60.3 अरब डॉलर हो गया। इससे पहले अप्रैल 2021 में व्यापार घाटा 15.29 अरब डॉलर रहा था। एक आधिकारिक बयान के मुताबिक, पिछले वित्त वर्ष में रिकॉर्ड प्रदर्शन के बाद अप्रैल 2022 में भी निर्यात में मजबूत वृद्धि रही। वस्तुओं का निर्यात 40 अरब डॉलर को पार कर एक नई ऊंचाई पर पहुंच गया। समीक्षाधीन माह में पेट्रोलियम एवं कच्चे तेल का आयात 87.54 प्रतिशत बढ़कर 20.2 अरब डॉलर हो गया। कोयला, कोक और ब्रिकेट्स (कोयले की ईंट) का आयात बढ़कर 4.93 अरब डॉलर हो गया जो अप्रैल 2021 में दो अरब डॉलर था। हालांकि, अप्रैल 2022 में सोने का आयात लगभग 72 प्रतिशत घटकर 1.72 अरब अमेरिकी डॉलर रह गया, जो अप्रैल 2021 में 6.23 अरब डॉलर था। इंजीनियरिंग वस्तुओं का निर्यात 15.38 फीसदी बढ़कर 9.2 अरब डॉलर हो गया, जबकि पेट्रोलियम उत्पादों का निर्यात 113.21 फीसदी बढ़कर 7.73 अरब डॉलर हो गया।

पैकेट का वजन घटाकर आपकी जेब हल्की कर रहीं कंपनियां

मुंबई। दैनिक उपयोग के उत्पाद बनाने वाली कंपनियां चिप्स, बिस्किट, नमकीन के पैकेट का वजन घटाकर आपकी जेब हल्की कर रही हैं। महंगाई में उछल के बाद बढ़ती लागत की भरपाई के लिए एफएमसीजी कंपनियों का यह तरीका पहले ही अपनाती रही हैं। बिस्किट से जड़ी कंपनियों को अलावा ज्यादातर कंपनियां पैकेटों पर मात्रा उम्रें मात्रा कम कर देती हैं। पारले-जी बिस्किट, बीकाजी

आते थे, जिन्हें अब घटाकर 7 कर दिया है। बीकाजी कंपनी पहले 10 रुपए में 80 ग्राम नमकीन देती थी जिसे अब घटाकर आधा यानी 40 ग्राम कर दिया गया है। दरअसल खाद्य उत्पाद के दाम बढ़ने से कंप्यूटर उत्पाद बनाने वाली कंपनियों की लागत बढ़ी है। विशेषज्ञों का कहना है कि बीते एक साल में अधिकांश कर्मांडी की कीमतों में बढ़ा उछल आया है लेकिन मात्रा कम कर उपभोक्ताओं को भ्रम में रख कंपनियां दाम तो नहीं बढ़ा रही हैं पर मात्रा कम कर रही हैं। चिप्स, बिस्किट और नमकीन के छोटे पैकेट का बाजार ज्यादा बढ़ा है। इसमें पांच रुपए और 10 रुपए के पैकेट का एक अलग उपभोक्ता वर्ग है, जिसकी संख्या अधिक है। ऐसे में इस श्रेणी दाम बढ़ाने का जोखिम कोई भी कंपनी नहीं लेना चाहती है।

सरकार की कल्याण योजनाओं के केंद्र में रहे हैं अदने, गरीब, वंचित और दुर्गम इलाके के लोग: मुख्यमंत्री

अहमदाबाद। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने पुनर्गठन और विमुक्त जाति के लोगों सहित समाज की पायदान में खड़े आखिरी व्यक्ति और अंत्योदय परिवारों को विकास की मुख्य धारा में शामिल करने की प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की प्रतिबद्धता को साकार करने में गुजरात को आगे रखने की मंशा जताई है। इस संदर्भ में उन्होंने कहा कि ऐसी पुनर्गठन जातियों को पानी, बिजली और सड़क की सुविधा युक्त पक्के आवास और उनके बच्चों को शिक्षा एवं अन्य बुनियादी सुविधाएं प्रदान करने में सरकार सदैव तत्पर रहेगी। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने शुक्रवार को राजकोट जिले के रामपरा बेटी में पुनर्गठन और विमुक्त जाति के 65 परिवारों को 'वाङ्मामां धी व्हालपनी वसाहत' के अंतर्गत आवास आवंटित किए। उन्होंने राजकोट जिला प्रशासन की

ओर से आयोजित इस कार्यक्रम में 19 भूखंड धारकों को सनद (मकान का स्वामित्व अधिकार) वितरित की और 300 से अधिक लाभार्थियों को आवासनिर्माण के लिए 40 वर्ग मीटर के भूखंड प्रदान किए। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार पुनर्गठन और विमुक्त जातियों के आवासहीन लोगों सहित सामाजिक और शैक्षणिक रूप से पिछड़े वर्गों और आर्थिक रूप से पिछड़े वर्गों को मकान निर्माण के लिए पॉइंट दीनदयाल उपाध्याय आवास योजना के तहत 1.20 लाख रुपए की सहायता देती है। राज्य में पुनर्गठन और विमुक्त जाति के 24,352 लाभार्थियों को अब तक इस आवास सहायता के तहत कुल 110 करोड़ रुपए का भुगतान किया गया है। राजकोट में 'वाङ्मामां धी व्हालपनी वसाहत' में जिन 65 आवासों का निर्माण हुआ है, उसमें



प्रति आवास 1.20 लाख रुपए की सहायता दी गई है। भूपेंद्र पटेल ने उज्ज्वला योजना के अंतर्गत 29 गैस सिलेंडर के अलावा आटकोट में पुलिस कर्मचारियों के लिए 648.70 लाख रुपए के खर्च से नवनिर्मित आवासों तथा राजकोट ग्रामीण पुलिस के मजदूरी मुख्यालय में 1443.60 लाख रुपए के खर्च से निर्मित आवासों का ई-लोकार्पण किया। इसके साथ ही उन्होंने रामपरा बेटी में सेनेटरी पैड के वितरण के लिए वेंडिंग मशीन और शुद्ध पेयजल सप्लाई करने वाली 650 आरओ मशीन का भी लोकार्पण किया। राजकोट जिला प्रभावी एवं शिक्षा मंत्री जीतूभाई वाघाणी, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता राज्य मंत्री आरसी मकवाणा, सांसद मोहनभाई कुंभारिया, मोदी के मार्गदर्शन में राज्य सरकार ने विशेषकर ऐसी जातियां जिनके

पास अपना कोई स्थायी आवास नहीं है, उन्हें पक्का आवास उपलब्ध कराने और उनके बच्चों को ऐसी आवास बसाहटों में रहते हुए बेहतर शिक्षा मिल सके उस बात को निरंतर चिंता की है। पटेल ने कहा कि अदने आदमी को मूलभूत सुविधाएं प्रदान करने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2005 से ऐसे आवासों की और निःशुल्क भूखंड आवंटन योजना शुरू की है।

सूरत में 701 किलो गांजा पकड़ाया, कच्छ में चरस के दो लावारीस पैकेट बरामद

अहमदाबाद। मादक पदार्थों के खिलाफ पुलिस की लगातार कार्यवाही के बावजूद इसके पकड़े जाने का सिलसिला थम नहीं रहा। पुलिस और सुरक्षा एजेंसियों की सतर्कता के बावजूद सीमा पार से ड्रग्स इत्यादि कैसे गुजरात में कैसे पहुंच जाते हैं, यह बड़ा सवाल है। आज सूरत के कामरेज में पुलिस रेड कर 701 किलो गांजा जब्त किया है। जबकि कच्छ में चरस के दो लावारीस पैकेट बरामद किए गए हैं।



सूरत एसओजी को सूचना मिली थी कि मुंबई की ओर जानेवाला एक ट्रक होटल महादेव के पार्किंग में खड़ा है और इसमें गांजा लदा हुआ है। सूचना के आधार पर सूरत एसओजी ने सूरत जिले के कामरेज के उपर गांव के निकट होटल महादेव के पार्किंग में खड़े ट्रक की तलाशी ली। जिसमें से 101 किलो गांजा बरामद हुआ। गांजे की

कीमत रु. 10 लाख बताई जाती है। हालांकि मौका पाते ही ट्रक का चालक वहां से भाग गया है। दूसरी ओर नेवी इंटरलिजेंस और पश्चिम कच्छ पुलिस की संयुक्त कार्यवाही में समुद्र किनारे से चरस के दो लावारीस पैकेट बरामद हुए हैं। फिर एक बार चरस पकड़े जाने से सुरक्षा एजेंसियां सतर्क हो गई हैं। पुलिस ने रु. 35 लाख कीमत की चरस जब्त कर आगे की कार्यवाही शुरू की है। बता दें कि कच्छ के तटीय इलाके से अब तक 4500 से ज्यादा चरस के पैकेट पकड़े जा चुके हैं।

मुख्यमंत्री की आप नेताओं के साथ मुलाकात न करने पर राजनीति गरमाई

अहमदाबाद। राजकोट दौरे पर आए मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के आप नेताओं से मुलाकात नहीं करने को लेकर राजनीति गरमा गई है। जबकि उन्हें समय दिया गया था, लेकिन उनके साथ मुलाकात नहीं की। कांग्रेस नेताओं के साथ मुख्यमंत्री ने मुलाकात की और उनकी मांगों को भी बड़े गौर से सुना। राजकोट पहुंचे मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने महानगर पालिका में नगर पार्षदों के साथ बैठक की। बैठक के दौरान भूपेंद्र पटेल ने नगर पार्षदों को जनता के बीच रहने और उनकी समस्याओं का समाधान करने की हिदायत दी। साथ ही सभी विकास कार्य तय समय सीमा में पूर्ण करने का अधिकारियों को आदेश दिया। महानगर पालिका के इतिहास में

पहली बार किसी मुख्यमंत्री बैठक की है और उसमें सभी नगर पार्षद मौजूद रहे। बाद में मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने जिला कलेक्टर कचहरी में कांग्रेस प्रतिनिधिमंडल के साथ बैठक की। कांग्रेस के प्रतिनिधिमंडल में हेमांग वसावडा, गायत्रीबा वाघेला, शहर प्रमुख प्रदीप त्रिवेदी, महेश राजपूत और विपक्ष की नेता भानुबेन सोराणी शामिल थीं। कांग्रेस प्रतिनिधिमंडल से मिलने की प्रतीक्षा भी कर रहे थे। परंतु मुख्यमंत्री ने आप नेताओं के साथ मुलाकात नहीं की। मुख्यमंत्री की आप नेताओं के साथ बैठक क्यों नहीं हुई? इस बारे में कोई जानकारी सामने नहीं आई है, लेकिन इस घटना को लेकर राजनीति जरूर गरमा गई है।

प्रशासनिक ढांचे को नए संकल्प और नई ऊर्जा प्रदान करने के मकसद से हुई जिला कलक्टरों और विकास अधिकारियों की समीक्षा बैठक

अहमदाबाद। राज्य सरकार ने शुक्रवार को गांधीनगर में राज्य के जिला कलक्टरों और जिला विकास अधिकारियों की समीक्षा बैठक बुलाई। बैठक में विभिन्न जिलों में राजस्व तथा पंचायत विभाग के कामकाज की समीक्षा की गई। समीक्षा बैठक का आयोजन राज्य के प्रशासनिक ढांचे को नई ऊर्जा और नए संकल्प प्रदान करने के मकसद से किया गया था। बैठक में उपस्थित मुख्यमंत्री के मुख्य प्रधान सचिव के. कैलाशनाथन ने कलक्टरों और जिला विकास अधिकारियों को राज्य के विकास के लिए तथा जनता से संबंधित कामकाज में सुचारु दृष्टिकोण अपनाकर काम

करने का मार्गदर्शन दिया। राज्य के मुख्य सचिव पंकज कुमार ने सरकार की विभिन्न जनहिंदी योजनाओं, सहायता योजनाओं, विकास योजना और राष्ट्रीय महत्व की परियोजनाओं आदि के संबंध में कलक्टरों और जिला विकास अधिकारियों से सक्रिय भागीदारी का आह्वान किया। राज्य के विकास के लिए जिला प्रशासन तंत्र की अहम भूमिका को रेखांकित करते हुए मुख्य सचिव ने अधिकारियों से यह सुनिश्चित करने का अनुरोध किया कि जनता के कार्य सकारात्मक दृष्टिकोण के साथ पूरे किए जाएं। समीक्षा बैठक में जनता की अर्जियों के निस्तारण के लिए

उपयोगी इंटीग्रेटेड रेवेन्यू केस मैनेजमेंट सिस्टम (आईआरसीएमएस) एप्लीकेशन, रेवेन्यू फाइल मॉनिटरिंग सिस्टम, इंटीग्रेटेड ऑनलाइन रेवेन्यू एप्लीकेशन (आईओआर) सॉफ्टवेयर एप्लीकेशन के माध्यम से होने वाले कामकाज की विस्तृत चर्चा की गई। राजस्व विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव श्री कमल दयाणी ने इस संबंध में विस्तार से मार्गदर्शन दिया। बैठक में प्रशासनिक आदेश-3, भूमि अधिग्रहण, सर्वे सेटलमेंट, पैमाइश, स्ट्याम इयूटी तथा पंजीकरण से संबंधित मामलों सहित राजस्व कार्यक्षेत्र से जुड़े सभी मुद्दों की समीक्षा भी की गई। सरकार के प्रशासनिक

आठ वर्षों में अनेक योजनाओं को शत प्रतिशत "सैचुरेशन" के करीब ला पाने में सफलता मिली - मोदी

भरूच। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि पिछले करीब आठ वर्षों में सभी के प्रयासों से अनेक योजनाओं को शत प्रतिशत "सैचुरेशन" के करीब-करीब ला पाने में सफलता मिली है। उन्होंने कहा कि भले ही वह दो बार देश के प्रधानमंत्री बन गए हों लेकिन उनका इरादा "आराम" करने का नहीं है, बल्कि उनका सपना सरकारी योजनाओं का शत प्रतिशत लक्ष्य हासिल करना है और इसके लिए वह नए संकल्पों और नई ऊर्जा से जुट जाने की तैयारी में हैं।

गुजरात के भरूच में "उत्कर्ष समारोह" को वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने बताया कि एक दिन

युवती को ब्लैकमेल कर रुपए ऐंठने के आरोप में राजस्थान का पूर्व क्रिकेटर को सूरत पुलिस ने किया गिरफ्तार

सूरत। शहर की एक युवती को ब्लैकमेल कर उसके पति और पिता से रुपए ऐंठने के आरोप में सूरत पुलिस ने राजस्थान के पूर्व क्रिकेटर आशीष जैन को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आशीष जैन राजस्थान का पूर्व रणजी टीम का खेपेय है।

वर्ष 2013-14 के दौरान राजस्थान की ओर से जूनियर रणजी खेलने वाले आशीष जैन का फेसबुक के जरिए सूरत की युवती से संपर्क हुआ था। जिसके बाद आशीष जैन ने युवती को उसकी अश्लील फोटो और वीडियो वायरल करने की धमकी दी और रुपए मांगे। युवती ने अपने जोजा के पेट्रीएम के जरिए रु. 21000 आशीष जैन

के एकाउंट में ट्रांसफर किए थे। कुछ समय बाद आशीष जैन फिर युवती से रुपयों की मांग करने लगा। इतना ही नहीं आशीष ने युवती के पति को फोन कर उसे ब्लैकमेल करने लगा और उससे रु. 15000 ऐंठ लिए। इस प्रकार आशीष जैन ने युवती के जोजा और पति से रु. 96000 जितनी रकम ऐंठ ली थी। युवती के परिवार ने सूरत साइबर क्राइम पुलिस थाने में आशीष जैन के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करवाई थी। जिसके आधार पर सूरत पुलिस ने आशीष जैन को राजस्थान से गिरफ्तार कर उसने अन्य किसी युवती को ब्लैकमेल किया है या नहीं, इस दिशा में जांच शुरू की है।

हार्दिक पटेल की नाराजगी बरकरार, आमंत्रण के बावजूद नहीं गए कांग्रेस चिंतन शिबिर में

अहमदाबाद। गुजरात प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी प्रमुख हार्दिक पटेल की पार्टी नेतृत्व से नाराजगी बरकरार है। शायद इसी वजह से हार्दिक पटेल कांग्रेस की चिंतन शिबिर में शामिल होने उदयपुर नहीं गए। बता दें कि राजस्थान के उदयपुर में कांग्रेस की तीन दिवसीय चिंतन शिबिर का आयोजन किया गया है। जिसके लिए हार्दिक पटेल समेत गुजरात कांग्रेस के 18 जितने नेताओं को आमंत्रित किया गया है। लेकिन आमंत्रण के बावजूद हार्दिक पटेल चिंतन शिबिर में शामिल होने उदयपुर नहीं गए। जबकि गुजरात के कांग्रेस के अन्य नेता चिंतन शिबिर में भाग लेने उदयपुर पहुंच गए हैं। आज से 15 मई तक चलने वाली चिंतन शिबिर में शामिल होने कांग्रेस नेता राहुल गांधी ट्रेन में सफर



कर उदयपुर पहुंचे हैं। तीन दिवसीय चिंतन शिबिर में चुनावों में लगातार हार का सामना कर रही कांग्रेस का पुनर्गठन और धरु वीकरण की राजनीति से निपटने की रणनीति बनाई जाएगी। कांग्रेस की चिंतन शिबिर में पार्टी के 400 से ज्यादा दिग्गज नेता शामिल होंगे। लेकिन हार्दिक पटेल के इस चिंतन शिबिर में शामिल नहीं होने से साफ हो गया है कि पार्टी से उनकी नाराजगी अब भी बरकरार है। जबकि गुजरात के कांग्रेस के अन्य नेता चिंतन शिबिर में भाग लेने उदयपुर पहुंच गए हैं। आज से 10 मई को राहुल गांधी जब दाहोद आए थे, तब हार्दिक पटेल ने अपनी नाराजगी समेत

महंगी बिजली खरीदने के कारण गुजरात ने 5 महीने में चौथी बार बिल में किया इजाफा

अहमदाबाद। भोपल गार्मी के इस दौर में बढ़ती बिजली की आपूर्ति राज्य सरकारों के लिए बड़ी चुनौती है ऐसे में गुजरात सरकार ने प्रति यूनिट बिजली पर फ्यूल सरचार्ज में 20 पैसे की बढ़ोतरी की है। इस वृद्धि के बाद प्रति यूनिट बिजली बिल पर कुल सरचार्ज बढ़कर 2.50 रुपये हो गया है। हालांकि, कृषि क्षेत्र के उपभोक्ताओं को इस मूल्य वृद्धि से बाहर रखा गया है। एक खबर के अनुसार, गुजरात विद्युत निगम लिमिटेड ने कहा है कि नया फ्यूल सरचार्ज 1 मई 2022 से प्रभावी माना जाएगा और इसकी रिकवरी मई-जून 2022 के मध्य की जाएगी। गौरतलब है कि गुजरात इलेक्ट्रिसिटी रेग्युलेटरी कमीशन की अनुमति के बाद सरचार्ज बढ़ाया गया है। नए फ्यूल सरचार्ज के कारण जो

उपभोक्ता मई-जून 2021 में 1.8 रुपये के फ्यूल सरचार्ज दे रहे थे उन्हें अब इसके 2.5 रुपये देने होंगे जो उनके बिजली बिल में प्रति यूनिट 70 पैसे की वृद्धि है। सरकार पिछले 5 महीने में 4 बार फ्यूल सरचार्ज में वृद्धि कर चुकी है। वहीं, पिछले 2 महीने में यह 30 पैसे बढ़ा है। इन मामलों के एक जानकार केके बजाज ने कहा है कि इससे बिजली उपभोक्ताओं पर 270 करोड़ प्रति माह और 3,240 करोड़ रुपये प्रति वर्ष का अतिरिक्त बोझ पड़ेगा। बजाज का कहना है कि सरकार दावा करती है कि उसने पिछले 6 साल में बिजली बिल में वृद्धि नहीं है कि लेकिन वह फ्यूल सरचार्ज के जरिए ऐसा कर रहा है। यह आदेश पूरे गुजरात पर लागू होगा लेकिन अहमदाबाद, गांधीनगर, सूरत और धौलेरा एसआईआर में सरचार्ज नहीं बढ़ेंगे।

हमारी गुजराती भाषा की समृद्धि तथा उन्नति में गुजरात विश्वकोश एवं गुजराती लेक्सिकॉन का महत्वपूर्ण योगदान: मुख्यमंत्री

अहमदाबाद - मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की उपस्थिति में गुरुवार को अहमदाबाद स्थित गुजरात विश्वकोश ट्रस्ट में गुजरात विश्वकोश तथा गुजराती लेक्सिकॉन के बीच एमओयू हुआ। इस अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने गुजरात विश्वकोश ट्रस्ट तथा गुजराती लेक्सिकॉन की पहल और उन्मा कार्य के लिए दोनों संस्थाओं को अभिनंदन देते हुए कहा कि गुजरात विश्वकोश ट्रस्ट एवं गुजराती लेक्सिकॉन; दोनों ने गुजराती भाषा में पहले किसी ने न किया हो, ऐसा सराहनीय व प्रशंसनीय कार्य किया है। पटेल ने कहा कि गुजरात विश्वकोश ट्रस्ट गुजराती

भाषा की विकास यात्रा का एक महत्वपूर्ण साथी रहा है, परंतु तेजी से बदलते समय में आधुनिक टेक्नोलॉजी आवश्यकता बन गई है। ऐसे समय में दिवंगत श्री रतिलाल चंदरिया ने गुजराती लेक्सिकॉन की पहल द्वारा हमारी भाषा के अमूल्य शब्द भंडार को डिजिटलाइज कर भाषा सेवा की धुनी रमाई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि ये दोनों संस्थाएँ बोटिक्स-आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस जैसी जटिल विज्ञान शाखाओं के ज्ञान को गुजराती भाषा में उपलब्ध कराने की परियोजनाएँ भी साथ मिल कर चला रही हैं। यह भी शिक्षा नीति का क्रियान्वयन का संरक्षण के लिए मातृभाषा सराहनीय प्रयास है। उन्होंने

कहा कि डिजिटल युग में गुजराती भाषा के प्रचार-प्रसार में गुजराती लेक्सिकॉन ने भी महत्वपूर्ण योगदान दिया है। यूथ कॉर्नर, ब्लॉग, वीडियो तथा एक्सप्लोर गुजरात जैसे विभिन्न माध्यमों से आज की युवा पीढ़ी और भाषा प्रेमियों को एक मंच पर साथ लाने का प्रयास किया गया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मार्गदर्शन में राज्य सरकार मातृभाषा तथा संस्कृति रक्षा के लिए समर्पित है। दो वर्ष पूर्व ही प्रधानमंत्री नरेन्द्र ने देश में क्रांतिकारी भाषा नीति का क्रियान्वयन किया है, जिसमें मातृभाषा में केवल शिक्षा पर ही नहीं, लिए आगे आएँ।